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PERWEZ

Proces-verbal de la s6ance du Conseil communal du 26 avril 2023

PRESENTS

EXCUSE(S)

GODFRIAUX J., Bourgmestre-Pr6sident;
DE BROUWER V., FLABAT A., RIGO E., DAMS J., EChEV|NS;

BIDOUL V., Pr6sidente du CPAS;
ANTOINE A., DARDENNE M.. ALDRIC J-M., HEMPTINNE M.,

MARCHAND 1., SEVERIN D., ALDRIC J., COLON E., DRAUX V.. GREDE
P., Conseil lers commu naux;
THIBEAUX S., Directrice 96n6rale;

CAMBRON C.. JANDRAIN M.. NOEL J., HERION G., PEETERS F.,

Conseil lers communaux;

Le Pr6sident ouvre la s6ance a l9h3O

Pr6alablement d I'examen des points inscrits ir l'ordre du jour du Conseil communal
Monsieur CODFRIAUX, Bourgmestre - Pr6sident de s6ance, sollicite les membres du
Conseil afin de postposer I'examen du point n"1 jusqu'it l'arriv6e de Madame Marie
Langhendries, Coordinatrice du CAL Culturalit6 en Hesbaye brabanqonne.
Les membres du Conseil marquent leur accord d I'unanimit6.

Madame Langhendries arrive en cours de seance et le point n'l devient alors le point
n'.l4

SEANCE PUBLIOUE
SECRETARIAT

I Sanctions Administratives Communales (SAC) - Convention de collaboration
entre la Ville de NIVELLES et la Commune de PERWEZ concernant les
services de la m6diatrice SAC - D6cision - IEC

- Vu le Code de la democratie locale et de de la decentralisation et en particulier I'article
L1122-33:

- Vu l'article l l9bis de la Nouvelle Loi communale;
- Vu la Loi du 24 juin 2013 relative aux sanctions administratives communales, prevoyant

des mesures alternatives b l'amende;
- Vu I'Arr6t6 royal du 28 janvier 2Ol4 6tablissant les conditions et les modalit6s minimales

pour la m6diation pr6vue dans le cadre de la Loi sur les sanctions administratives
communales:

- Vu le rdglement g6n6ral de Police administrative approuve par le Conseil communal en
sa s6ance du 23 f6vrier 2023, prdvoyant en ses articles 5 et 6, les mesures alternatives b

I'amende (m6diation et prestation citoyenne);
- Consid6rant que suite d la convention sign6e le 09 avril 20.l4 entre le service Politique

des grandes Villes et la Ville de Nivelles, recrutant une m6diatrice dans le cadre des
SAC, la Commune de Perwez a la possibilit6 de conclure un accord de coop6ration avec
la Ville de Nivelles en vue de b6n6ficier des services de la M6diatrice;

- Consid6rant que la m6diation SAC, qui ouvre un espace de parole tant pour le
contrevenant que pour la personne l6s6e, pr6sente diff6rents avantage tels que la

responsabilisation du contrevenant, la reparation du dommage et I'apaisement du
conflit;

- Vu la convention ci-annexee, reprenant les modalit6s pratiques de la collaboration;
- Entendu la presentation de Monsieur Jordan CODFRIAUX, Bourgmestre;
- Sur proposition du Coll6ge communal;
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- Aprds en avoir d6battu et en toutes connaissances de cause;

DECIDE d l'unanimit6:
Article unique : d'approuver la convention de collaboration entre la Ville de Nivelles

et la Commune de Perwez concernant la m6diation prevue par
l'Arrete royal du 28 janvier 2O14 sur la m6diation dans le cadre des
sanctions ad min istratives com m u nales ci-dessous :

CONVENTION DE COLLABORATION ENTRE LA VILLE DE NIVELLES ET LA COMMUNE
DE PERWEZ CONCERNANT LA MEDIATION PREVUE PAR L'ARRETE ROYAL DU 28

JANVIER 2OI4 SUR LA MEDIATION DANS LE CADRE DES SANCTIONS
ADM I N ISTRATIVES COM M UNALES

ENTRE :

La Ville de Nivelles, repr6sent6e par M. Pierre HUART, Bourgmestre, et Mme Val6rie
COURTAIN, Directrice C6n6rale. en execution d'une d6lib6ration du Conseil Communal en
date du 22 juin 20]5, ci-aprds d6nomm6e u y;;;s de Nivelles u,

ET
La Commune de Perwez, representee par M. Jordan CODFRIAUX, Bourgmestre, et Mme
Stdphanie THIBEAUX. Directrice C6n6rale, en ex<icution d'une d6lib6ration du Conseil
Communal en date du 03 decembre 2018, ci-aprds denommee u la Commune de
Perwez >.

rL A ETE CONVENU ET EST ACCEPTE CE QUt SU|T

I. PREAMBULE :

La Loi du l3 mai .l999 modifiant la nouvelle Loi Communale avait introduit la
possibilit6 pour les Villes et communes de prevoir, dans certaines conditions, des
sanctions administratives contre les infractions i ses reglements et ordonnances.
La Loi du l7 juin 2004 avait ins6re dans la nouvelle Loi Communale le recours a la
m6diation. Le Conseil Communal pouvait ainsi prevoir une procedure de m6diation
dans le cadre des sanctions administratives, visant i la r6paration du dommage cause
par I'infraction commise.
La Loi du 24 juin 2013 relative aux Sanctions Administratives Communales (SAC)
propose dorenavant un nouveau cadre legal ir l'article ll9 bis de la nouvelle Loi
Communale. notamment en ce qui concerne les sanctions et mesures alternatives
aux sanctions administratives, tant pour les contrevenants majeurs que mineurs
(m6diation locale et prestation citoyenne). La proc6dure de m6diation locale est
obligatoire lorsqu'elle se rapporte aux mineurs ayant atteint l'6ge de quatorze ans
accomplis au moment des faits.
Lors du Conseil des Ministres du 28avril2006, le Couvernement F6d6ral a d6cid6
d'6largir les possibilit6s d'imposer des sanctions administratives dans la lutte contre
les ph6nom6nes en matiere de nuisances. ll a ainsi mis i la disposition des Villes et
Communes le service de m6diateurs i temps plein, afin de favoriser la mise en place
de la procedure de la mediation dans le cadre des sanctions administratives
communales.
Un m6diateur a 6t6 engag6 en date du 07 avril 2015 par la Ville de Nivelles suite a la
convention sign6e entre I'Etat f6d6ral et la Ville de Nivelles le 09 avril 20.l4.
Considtirant la Loi du 24 juin 2015 relative aux Sanctions Administratives Communales
et selon les dispositions des Rdglements et Ordonnances de Police ainsi que de
l'6ventuel Reglement en matidre de D6linquance Environnementale de la Ville
associee, le m6diateur en matidre de Sanctions Administratives Communales est
d6sign6e pour la mise en place et I'encadrement des mesures alternatives prevues
par ladite Loi i l'6gard des contrevenants mineurs et majeurs, tant en matiere de
m6diation locale qu'en matiirre de prestations citoyennes.
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La presente convention a pour objectif de preciser les modalites pratiques de cette
mise a disposition.

II. DISPOSITIONS GENERALES CONCERNANT L'EXECUTION DE LA CONVENTION :

Article l '' :

La Ville de Nivelles et la Commune associee s'engagent i collaborer ensemble afin
d'affecter le poste de m6diateur finance par le Couvernement F6d6ral. i la mise en
place et l'application, sur leurs territoires communaux, des proc6dures de m6diation
et de prestation citoyenne, telle qu'elles sont prevues dans le cadre de la Loi du 24
juin 2013 relative aux Sanctions Administratives Communales.

Article 2 :

La Ville de Nivelles s'est charg6e du recrutement du m6diateur, titulaire d'un master
en droit.
Le m6diateur engage par la Ville de Nivelles satisfait aux conditions prevues i I'article
6 de l'arr6t6 royal du 28lanvier 2O14.

Article 3 :

La Ville de Nivelles est l'employeur l6gal de la personne engagtie pour le poste de
m6diateur.
Un contrat de travail entre la personne recrutee d6sign6e i l'article 2 et la Ville de
Nivelles pr6cise la sp6cificit6 de la mission de m6diateur en lien avec la pr6sente
convention, ainsi que les tAches attachees i sa fonction telles qu'elles sont d6finies i
l'article 4.
La Ville de Nivelles assurera par ailleurs la gestion administrative et financidre li6e i la

vie du contrat de travail du mediateur.

Article 4 :

Conformement aux dispositions l69ales concernant les sanctions et mesures
alternatives dans le cadre des sanctions administratives communales, la Ville de
Nivelles fixe au m6diateur les t6ches suivantes :

- mettre en place les procedures de mddiation et les prestations citoyennes en
matidre de sanctions administratives communales au sein de la Ville associde;

- se charger de tout courrier relatif d la m6diation et aux prestations citoyennes
dans le cadre des sanctions administratives communales;

- entendre les parties en vue de les aider A parvenir d un accord ;
- ddterminer le contenu de la prestation citoyenne, ses modalitds d'execution et la

prise en charge du suivi de I'ex4cution de la mesure ;

- rddiger des rapports concernant les accords survenus dans le cadre des
mddiations et I'exelcution des prestations citoyennes;

- faire connaitre les rdsultats de la mddiation auprds du Fonctionnaire
sanctionnateur de la Ville concernee;

- participer (organiser) aux (des) rdunions de concertation entre les acteurs
communaux impliqu6s par les sanctions administratives communales.

- Participer aux reunions d'6changes d'exp1rience organisees par l'Etat fdd6ral.

Article 5 :

Dans l'exercice de sa mission de m6diation, le m6diateur est ind6pendant et applique
les principes d6ontologiques assigncls aux m6rdiateurs que sont la neutralite.
I'impartialit6 et I'empathie et s'inspire des principes de libre consentement.
confidentialit6. transparence, neutralit6 et ind6pendance tels que d6finis par I'arr6t6
royal du 28 janvier 2o14.

Article 6
Une coop6ration structurelle est organis6e entre le fonctionnaire sanctionnateur (ou
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son collaborateur) et le m6diateur afin de r6fl6chir aux dossiers pour lesquels une
m6diation semble davantage opportune qu'une amende administrative.
La forme de cette cooperation est laiss6e au libre choix du fonctionnaire
sanctionnateur mais n6cessite au minimum un 6change biannuel entre le
fonctionnaire sanctionnateur (ou son collaborateur) et le mediateur.

Article 7 ;

En accord avec la Commune de Perwez, les activitds principales du m6diateur sont
localis6es au sein des services de la Ville de Nivelles.
Cependant, les entretiens avec les parties i la m6diation et les prestataires s'effectuent
dans les locaux de la Commune de Perwez pour le compte de laquelle le m6diateur
intervient dans un dossier consid6r6. Pour ces seances, la Commune de Perwez met ir
la disposition du m6diateur un local adapt6 afin que celui-ci puisse effectuer ses
s6ances de m6diation et de prestation citoyenne dans des conditions optimales.
Par ailleurs, la Ville de Nivelles fournit le support administratif n6cessaire i l'exercice
de la mission de m6diateur.
Le fonctionnaire sanctionnateur transmet dans les plus brefs d6lais au m6diateur une
copie du dossier de I'auteur de I'infraction pour lequel une mediation ou une
prestation citoyenne est requise. Le m6diateur en accuse reception par I'envoi d'un
courrier 6lectronique. Lorsque le m6diateur constate ne pas/plus disposer d'un d6lai
suffisant pour mener A bien la m6diation ou la prestation citoyenne, il en informe
imm6diatement le fonctionnaire sanctionnateur qui en assume la responsabilit6.
Lorsque la m6diation ou la prestation citoyenne est cl6turee, le m6diateur transmet
au fonctionnaire sanctionnateur son rapport d'evaluation. Ce rapport doit parvenir au
fonctionnaire sanctionnateur dans les meilleurs d6lais et au plus tard un mois avant
I'expiration du d6lai de prescription.
La Commune de Perwez accepte que les prestations reparatrices soient egalement

effectuees dans le cadre de la m6diation des lors qu'elles resultent d'un accord
entre parties. Par prestation r6paratrice, on entend la prestation non remuneree qui
fait suite i un accord conclu entre parties dans le cadre de la proc6dure de m6diation.

Article 8 :

Dds la mise en place de la presente convention, la Commune de Perwez transmettra
au m6diateur ses rdglements et ordonnances de police administrative assortis en tout
ou en partie de sanctions administratives. ll en ira de mrSme de toutes modifications
ulterieures de ces reglements.
La Commune de Perwez s'engage d informer son fonctionnaire sanctionnateur, le
chef de corps de sa Zone de Police, ainsi que les agents d6sign6s par son Conseil
Communal pour constater ou driclarer une infraction aux rdglements communaux. de
la pr6sente convention et des coordonnees pr6cises de la personne d6sign6e pour
exercer la fonction de m6diateur.
La Commune de Perwez en informera egalement le Procureur du Roi.

Article 9 :

La Ville de Nivelles et la Commune de Perwez prennent note du soutien
m6thodologique concernant la mise en cuvre des sanctions et mesures alternatives
aux sanctions administratives communales, mis en place par le Couvernement F6d6ral
et offert d la demande par le Service Politique des Crandes Villes du SPP lnt6gration
Sociale. Elles laissent la libert6 au mediateur d'y recourir, selon ses besoins.
La Commune de Perwez prend egalement note de la convention qui a 6t6 sign6e
entre la Ville de Nivelles et le Ministre de la Politique des Crandes Villes, dans le cadre
de la politique de s6curit6 et de l'approche de la d6linquance juv6nile du
Couvernement F6d6ral.
Elles acceptent le fait que le m6diateur sera appel6 b participer aux r6unions
d'6changes d'exp6riences organis6es par le Service Politique des Crandes Villes du
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SPP lnt6gration Sociale, i l'attention des m6diateurs engag6s dans les diff6rentes
Villes et Communes du pays, dans le cadre de la pr6sente mesure.

III. DISPOSITIONS FINANCIERES

eaafian 'l Einrnnamanf nric ^^ ^t-.-'a^ ^o' I'it-t trAAAr=l

Article I O :

La Ville de Nivelles b6n6flciera de la subvention forfaitaire accord6e par I'etat f6d6ral
afin de prendre en charge les frais relatifs i la r6mun6ration du m6diateur, ainsi
qu'une partie des frais de fonctionnement et d'investissement nLicessaires a l'exercice

de sa fonction.
Elle est charg6e de la gestion administrative et financidre li6e d cette subvention.

Article I I :

La Commune de Perwez reconnait avoir pris connaissance du fait que. dans le cadre
de la subvention f6d6rale :

seuls seront pris en compte :

. les frais de personnel (m6diateur), de fonctionnement et d'investissement qui ont
un lien reel avec la mise en Guvre de la pr6sente convention;

. les d6penses pour lesquelles des factures ou des notes de frais peuvent etre
p16sentees.
ne peuvent 6tre pris en compte :

. les frais d'amortissement pour I'utilisation d'infrastructures existantes (b6timents,

mat6riel, installations, mobilier....);
. la "facturation interne" : par exemple la facturation d'un loyer pour la mise i

disposition de b6timents et d'infrastructures appartenant i une Autorit6 Locale ou

A une association,...;
. les frais li6s au fonctionnement structurel de la Ville ou de tout autre partenaire

impliqu6 dans la mise en €uvre de la pr6sente convention;
. la TVA: la TVA r6cup6rable ne peut pas faire I'objet d'une subvention et ne peut

dds lors 6tre imput6e. Ce principe s'applique i toute TVA pouvant 6tre r6cup6r6e
de n'importe quelle maniere;

. Les frais professionnels d6ductibles;

. les amendes, sanctions financidres et frais judiciaires ne peuvent 6tre subsidi6s;

. des frais pour lesquels une autre source de financement a d6ji 6t6 obtenue;

. les frais de fonctionnement et d'investissement ne peuvent depasser au total l5 %o

du montant du subside sauf si la commune prouve le caractdre raisonnable et
justifi6 des frais engendr6s.

Section 2 : Proctidure de paiement concernant la subvention fed6rale

Article I2 :

Pour le 3l aoOt au plus tard suivant chaque exercice budg6taire annuel, la Ville de
Nivelles s'engage i fournir au Service Politique des Crandes Villes du SPP lnt6gration
Sociale un d6compte et les pidces justificatives des frais de fonctionnement et
d'investissement relatives aux activit6s du m6diateur la concernant et qui sont pris en

charge par la subvention f6d6rale.

Section 3 : Financement pris en charge par les Villes/Communes associ6es
Les frais de d6placement en lien avec les proc6dures de m6diation et de prestation
citoyenne sont int6gralement pris en charge par la Ville/commune associdre sur le
territoire de laquelle se d6roulent ces procedures.
Le co0t de la mise en Guvre d'une prestation reparatrice ou citoyenne est
int6gralement pris en charge par la Ville/Commune associ6e sur le territoire de
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laquelle l'incivilite a et6 commise. Ainsi il appartient notamment i la Ville/Commune
concernee d'effectuer toutes les dd,marches en matiere d'assurance et de prendre a
sa charge le co0t de celle-ci.
Au terme de la pr6sente convention, le montant de financement pris en charge par la
Ville/Commune associee peut 6tre r66valuti, moyennant un avertissement pr6alable
dans un d6lai de 3 mois minimum, en fonction des besoins.

Section 4 : Procedure de paiement concernant la oarticipation financiere des
Vil les/Com mu nes associees
Une d6claration de creance sera envoyee aux Villes/Communes associ6es aprds
chaque d6placement effectu6 sur leur territoire dans le cadre des procddures de
m6diation et de prestation citoyenne.

IV. RAPPORT ANNUEL :

La Ville de Nivelles s'engage i rediger le rapport annuel demand6 dans le cadre de la
subvention f6d6rale. Pour r6aliser ce rapport. elle utilisera le canevas qui aura 6te
pr6alablement fourni par le Service Fed6ral Politique des Grandes Villes.
La Ville de Nivelles se chargera de l'envoyer au Service Fed6ral Politique des Crandes
Villes dans les temps voulus.

V. COMMUNICATION:
Article l3 :

Les parties s'engagent a 6changer en temps utiles toute information pertinente li6e a
la bonne execution de la convention.
En outre, la Ville associee s'engage dans sa communication, i faire connaitre au public
l'origine des fonds utilises et la presente convention, notamment par la mention "avec
le soutien de la Politique F6d6rale des Crandes Villes", ainsi que I'apposition du logo
de l'Etat F6deral et de la Politique des Crandes Villes.

VI. DUREE DE LA CONVENTION :

Article l4 :

La pr6sente convention est conclue pour une dur6e ind6terminee prenant cours le l.'
juillet 2023. Chacune des parties peut y mettre fin chaque annee au 3l d6cembre
moyennant pr6avis de six mois, envoy6 par recommand6.

Fait i Perwez, apr,-as approbation par le Conseil communal en sa seance du mercredi 26
avril2023.

2. Convention Enodia - Lib6 ration du prix de cession et gestion des garanties et
de I'Estimation de Base - D6signation de conseils et mandataires de la
Commune de PERWEZ i ces fins - EC

Vu les d6lib6rations du Conseil communal en ses s6ances des 25 mars 202] et 23 f6vrier
2023 (ci-apres n les d6lib6rations du Conseil n);

Vu les articles 21.1,21.2.2 et21.2.7 de la convention de cession de I'int6gralit6 des parts
de la soci6t6 intercommunale pour la diffusion de la t6l6vision (Brut6lti) conclue avec
Enodia le 23 d6cembre 2021 (ci-aprds u la convention u), aux termes desquels ,

I.I " 27.1. Les Vendeurs, agissant collectivement ainsi gue chacun
individuellement. ddldguent irr6vocablement tous les pouvoirs pour mettre
en euvre la Convention (le o Mandat r):
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27.7.7 jusqu'au Transfert: au conseil d'administration de la Soci6t6;
2 7.l .2 apres le Transfert : les personnes listees A I'Annexe I 7'

1.2 dans chacun de ces cas. les o Reprdsentants des Vendeurs ,.

1.3 27.2. Le Mandat couvrira la prise de d1cisions, et la rdalisation d'actes. li6s
A la mise en @uvre de la presente Convention. et notamment:
r.3.1 I...1

27.2.2. la lib1ration de la partie cantonn6e du prix. conform6ment e I'article
3.4 et au Contrat d'Escrow;

1.3.2 t...1

27.2.7. la gestion des Rdclamations de lAcqudreur, conformement e

l'article 72";
Vu les articles I 2..l .l et 12.3 de la Convention relatifs aux notifications faites aux ou par les

representants des communes venderesses, I'article I 0..l et l'annexe 10 se rapportant aux

d6clarations de ces dernieres pouvant donner lieu i garantie et les articles 12.3 et12.4 de
celle-ci relatifs aux d6lais dans lesquels les reclamations en matidre de garanties doivent
6tre traitees ;

Vu I'article 11.2.2 de la Convention relatifs aux d6lais des garanties ainsi consenties et
disposant que :

1.3.3 " 11.2.2 D6lais de prescriPtion
1.3.4 Sans prjjudice de l'article 4.5, les Vendeurs ne seront pas tenus
d'indemniser lAcqu4reur au titre d'une Reclamation pour une inexactitude
des Declarations si celle-ci ne lui a pas 6td notifiAe conformdment a
I'articlel2 :

(a) pour toute Raclamation paur inexactitude des Deiclarations
Fondamentales. dans un ddlai de cinq (5) ans d compter de la Date
de Transfert ;

(b) pour toute Rdclamation pour inexactitude des Declarations
Fiscales, dans un d4lai de septante-cinq (75)iours A partir de la date
d taquelle le droit de l'administration Fiscale ou de toute autre
Autoritd compeitente pour reclamer tout lmp6t est prescrit en vertu
des Lois applicables: et

k) pour toute Reclamation pour inexactitude des Ddclarations
Assurdes par OBE et des DAclarations Non Assurdes par OBE, autres
que les Ddclarations Fiscales, dans un d6lai de l8 (dix-huit) mois
plus trente (3O) Jours Ouvrables d partir de la Date de Transfert'

6tant entendu que toute Rdclamation ainsi notifide aux Vendeurs sera

considerde comme d6finitivement abandonnde et inopposable aux
Vendeurs si elle n'est pas poursuivie conform4ment A l'article 23.2 dans les
six (6) mois plus trente (30) Jours Ouvrables suivant la r$ception de ladite
Rdclamation par les Vendeurs. Aucune nouvelle Rdclamation ne peut 6tre
faite concernant les faits. les questions, les dvenements ou les circonstances
qui ont donne lieu a une telle Rdclamation abandonnee, ;

Vu les articles 28,5 '1"" alin6a 1"" 4", a), b)et c), et 92 de la loi du l7 juin 20]6 relative aux
march6s publics ;

Vu l'article 16 de la Convention relative i I'Estimation de Base, destin6e i tenir Enodia
indemne des avantages de retraite et de survie afferents au personnel statutaire de
Brut6l6 qui lui est transf6r6, et aux modalit6s de gestion de celle-ci par investissement
prudent avec 6valuations et revues en principe quinquennales vis6es a l'article .l6.3 

;
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Consid6rant que par sa d6lib6ration pr6cit6e, le Conseil a d6cide de "charger le
Bourgmestre et la Directrice gendrale, aprds la rdalisation de la cession des parts
communales, de prendre, en concertation avec les Directeurs generaux ou les Secretaires
communaLlx des autres communes associAes de Brutdl6. les decisions liees aux suites de
la rdalisation de la cession, notamment la gestion des rAclamations d'Enodia, la libdration
de la partie cantonn6e du prix et la ddsignation, avec Enodia, du ou des gestionnaires de
fonds qui assureront la gestion des investissements du montant de la provision
k Estimation de base r) affdrente aux cotisations de responsabilisation relatives au
personnel statutaire de Brutdl6 transfdrd d Enodia. conformdment aux conditions de la
Convention de cession des parts communales, et ce sans prejudice de l'adoption de toute
autre solution structurelle pour assurer la reprdsentation de la Commune dans les actes
pr6cit63'.

Que les articles 12.3 et 12.4 de la Convention impartissent des d6lais brefs pour r6agir et
traiter les r6clamations adress6es par Enodia en vue de I'appel aux garanties consenties
par la commune dans le cadre de celle-ci ;

Que les repr6sentants de la commune sont tenus de notifier des objections aux
reclamations qui leur sont adress6es dans les vingt jours ouvrables, aprds les avoir au
pr6alable analys6es dans ce m6me d6lai ;

Qu'il est par ailleurs pr6vu que les parties chercheront i s'accorder quant aux
r6rclamations introduites dans les trente jours ouvrables ;

Qu'i l'occasion du transfert vis6 par la Convention, Brutele sera absorbee et cessera drils
lors d'exister en tant qu'entit6, avec la consequence que les communes cessionnaires
deviendront elles-m6mes les interlocutrices d'Enodia dans le cadre des garanties
cons6cutives i ce transfert, ainsi qu'il r6sulte de I'article 21 .2 el I'annexe l7 de la
Convention ;

Considerant que le traitement de ces questions dans de tels d6lais ir l'intervention des
Bourgmestres et/ou des Secrdtaires communaux ou Directeurs g6n6raux de chacune des
communes venderesses, n6cessite que ceux-ci puissent 6tre assist6s de conseils et de
representants pouvant r6agir rapidement aux r6clamations et demandes de garantie;
Que ces questions pr6sentent par ailleurs un caractdre hautement technique qui requiert
une analyse et des appr6ciations du m6me ordre ;

Qu'il convient dds lors, dans l'int6r6t de la commune, de charger un muame tiers en vue
d'assister et repr6senter les diff6rents repr6sentants des communes venderesses ;

Consid6rant qu'il y a lieu d'en charger le cabinet Simont Braun ;

Qu'en tant que cabinet d'avocats, celui-ci est mieux equip6 pour traiter, pr6parer et
formuler une proposition concernant des questions de cet ordre ;

Qu'ayant suivi et accompagn6 I'op6ration en question depuis I'origine et pris part i la
nrlgociation de la Convention et le traitement des questions qui I'entourent, il s'avdre par
ailleurs le mieux i m6me de donner suite aux reclamations d'Enodia et le seul i pouvoir
le faire avec une telle efficacit6 r6sultant de sa connaissance intime de la Convention et
de ses modalit6s, complexes, ainsi que du contexte plus g6n6ral, dans les stricts d6lais
impartis dont question ci-avant;

Qu'i raison de I'expertise et de la connaissance propre en ce domaine qu'il a d6ji
acquise, qui se r6vdle extr6mement sp6cifique et non interchangeable ou remplagable
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par d'autres. ce cabinet apparait ainsi exclusivement en mesure de r6agir avec la c6l6rit6
et le degr6 de maitrise requise et voulue aux reclamations qui seraient adressees par

Enodia dds aprds le transfert a venir ;

Qu'au regard des motifs qui pr6cddent et compte tenu de la nature pr6-contentieuse ou

contentieuse de son intervention, le choix de ce cabinet est conforme i l'article 28, 5 I er,

alin6a 1er,4", a), et b)de la loi du 17 juin 20.l6 relative aux marches publics;

Consid6rant que la dur6e des garanties s'etend jusqu'i cinq ans aprds le transfert en ce
qui concerne les d6clarations fondamentales, aprrbs un premier d6lai de dix-huit mois et
trente jours pour les autres d6clarations, conform6ment a I'article 11 .2.2 de la Convention,
outre un d6lai sp6cifique, et variable, pour les d6clarations fiscales ;

Que le cabinet retenu doit dds lors r3tre charg6 de la mission visee pour une dur6e de
cinq ans ou tout autre d6lai plus long qui r6sulterait effectivement d'une garantie
consentie ;

Qu'il y a en outre lieu de lui permettre de poursuivre le traitement et le suivi des
r6clamations qui se prolongerait au-deli de ce terme, notamment en cas de diff6rend
portri en justice ;

Qu'il y a 6galement lieu pour la commune d'6lire domicile au sein du cabinet Simont
Braun pour tout ce qui rel6ve de I'execution ou de la gestion des garanties au titre de la

Convention :

Considerant, en termes d'organisation de cette assistance, que la commune charge ses

representants de communiquer i ce cabinet d'avocats toute reclamation adress6'e par

Enodia dans les vingt-quatre heures de sa reception, par courriel et par courrier;

Que ledit cabinet analysera toute reclamation qui lui est communiquee ainsi que la suite
i y r6server et pr6parera une proposition de d6cision soumise aux representants de la
commune, qui devront prendre position sur cette proposition dans le bref d6lai imparti
par les n6cessites des d6lais pr6vus par la Convention ;

Qu'i d6faut de r6action dans le d6lai ainsi imparti, la proposition formul6e sera r6put6e
acceptee par la commune;

Que la position, expresse ou tacite, de la commune sera prise en consid6ration a

concurrence du pourcentage d6coulant de la cl6 aff6rente i la r6partition du prix de
cession, dont les principes directeurs ont 6t6 arr6t6s par d6lib6ration du conseil
d'administration de Brut6l6 du 27 aoOt 20.l9 et actualis6's par d6lib6ration du mrime
organe du 19 janvier 2021 sur lesquels le Conseil a marqu6 son accord dans sa

d6lib6ration pr6cit6e, dans la d6cision commune qui sera prise par I'ensemble des
communes anciennement associtles de Brut6l6 (telles que reprises en annexe I de la

Convention) sur la r6clamation concernee i la majorit6 simple des voix ponderees que
representent ces diff6rentes communes par application de la cl6 precit6e ;

Consid6rant qu'il convient par ailleurs de permettre au cabinet ainsi d6sign6 de
s'entourer, dans l'exercice de sa mission, des conseils requis et de d6signer i cette fin des
tiers de son choix, notamment un reviseur pour les questions d'ordre comptable et
financier ou encore des conseillers pour les aspects de nature operationnelle, fiscale ou
sociale ainsi qu'au regard des d6cisions li6es i la gestion avant la date de transfert de
I'intercommunale Brut6l6 ;

Qu'il convient de fixer la r6muneration affr-irente a I'exercice de cette mission
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Qu'aprds consultation de ce cabinet par Brutel6, celui-ci exercera sa mission aux taux
horaires suivants :

400 euros pour un(e) associ6(e) ;

300 euros pour un(e) avocat(e) non associe(e) inscrit(e) au barreau depuis dix ans
ou plus;
200 euros pour tout(e) autre avocat(e) ;

Que ces taux s'entendent frais compris, hors T.V.A. (actuellement fixee d 21o/o) ou d6bours
factures i prix co0tant, et seront index6s annuellement, au 1" janvier de chaque ann6e
suivant le transfert intervenu, a l'6volution de I'indice des prix i la consommation, I'indice
de base correspondant i celui du mois pr6c6dent le transfert d venir tel que visd i
I'article 8..l de la Convention ;

Que ces taux se r6vdlent justifi6s eu 6gard aux montants en jeu, i la complexit6 de
l'op6ration et de ses modalit6s contractuelles ainsi qu'i la technicit6 des questions que
les reclamations susciteraient ;

Que la r6mun6ration des conseillers que s'adjoindrait le cabinet design6 sera fixee selon
les modalit6s usuelles pratiqu6es en ces matieres, en tenant compte des taux ci-dessus
ou des pratiques habituelles de ces conseillers externes, s'ils sont 6galement d6ji
intervenus comme conseillers de Brut6l6, d'Enodia ou de Nethys et Voo. dans le cadre de
cette opeiration ;

Qu'il appartiendra egalement d'assurer dans ce cadre la prise en charge d'une quotepart
eventuelle, des frais de conseils qu'Enodia ou sa filiale Nethys exposeraient et qui
concernaient la gestion d'appels i garantie ou de reclamations qui seraient communs
aux activites de Brut6l6 et i celles de Voo ;

Que ces charges seront supportees par la commune a proportion de la cl6 de r6partition
pr6c6demment evoquee ;

Consid6rant qu'il convient, pour supporter les charges aff6rentes a I'assistance ou la
repr6sentation de la commune organisee par la presente d6lib6ration, sur la partie du
prix definitif qui ne demeure pas cantonn6e en application de I'article 3.4.3 de la
Convention (i) de r6server et consigner un montant de 75O.O0O euros hors T.V.A. (907.500
euros TVAC) (ci-apr6s denomm6e la o Somme Reserv6e et Consign6e pour la Mission du
Cabinet d'avocats n), soit environ 0,32 pourcent du prix d6finitif vis6 aux articles 3.1.2 et3.4
de la Convention. et (ii) de r6server et consigner un montant de 3O.OOO euros hors T.V.A.
(36.300 euros TVAC) (ci-aprds denomm6e la u Somme R6servee et Consignee pour la
Mission du Notaire u) ;

Que la Somme Reserv6e et Consign6e pour la Mission du Cabinet d'avocats comprend les
frais d'assistance de tiers dont il s'entoure (reviseurs, conseillers pour les aspects de nature
op6rationnelle, fiscale. sociale ou de gestion, etc.) et sera lib6r6e sur la base des ritats
adresses par le cabinet d6sign6 et etay6s par un relevri des devoirs accomplis.
comprenant ses prestations et celles des tiers qu'il s'adjoint le cas echeant ;

Que les prestations pouvant 6tre raisonnablement attendues dans le cadre de cette
mission de conseil et de d6fense des int6r6ts de la commune peuvent 6tre 6valu6es i 25
heures en moyenne par mois, dans un premier temps, puis 16h4O en moyenne par mois,
dans un second temps, i un taux moyen de 30O euros hors T.V.A. ; eu'il y a lieu
6galement de tenir compte des frais incompressibles et de la disponibilit6 requise dans
l'exercice de cette mission ;
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Que sur cette base et de sorte i assurer une pr6visibilit6 au regard de cette charge, il y a
lieu d'allouer, d dater du transfert i venir et par 6cheance trimestrielle, un montant
forfaitaire mensuel de 7.500 euros hors T.V.A. (actuellement 9.075 euros TVAC) pour les

dix-neuf premiers mois puis de 5.OOO euros hors T.V.A. (actuellement 6.050 euros TVAC)

pour les mois ulterieurs, jusqu'au terme de la mission tel que pr6cis6 plus haut;

Que ces montants forfaitaires sont en phase avec I'importance des enjeux et des sommes
en cause dans le cadre des garanties (i savoir lOo/o du prix d6finitif total revenant aux
communes associees de Brut6l6), et apparaissent representatifs de la charge de travail
qu'entraine la mission et les prestations escompt6es a ce titre ; Que ces montants
forfaitaires ne representent que moins de la moiti6 du montant de la Somme R6servee et
Consign6e pour la Mission du Cabinet d'avocats telle que vis6e ci-dessus et n'obdrent pas

cette r6serve ;

eue ces montants mensuels ont en outre 6t6 modul6s selon qu'ils se rapportent i la

premiere p6riode de garantie, qui couvre tant les garanties fondamentales que les autres
garanties, que la dur6e ulterieure qui ne concerne plus que principalement les premidres.
et seront index6s de la m6me maniere qu'indiqu6e ci-dessus en ce qui concerne les taux
horaires:

Que si cependant les devoirs accomplis s'avdrent plus importants que l'evaluation
forfaitaire indiqu6e ci-avant, ceux-ci seront remun6r6s conformement aux taux et
modalit6s agr66s ci-avant ;

Consid6rant que si la Somme Reservee et Consign6e pour la Mission du Cabinet d'avocats
risque de s'amenuiser en-deqd de 75.OOO euros hors T.V.A. (actuellement 90.750 euros
TVAC), il y aura lieu de proceder, sur instruction du cabinet d6sign6. d un appel de fonds
auprrls des diff6rentes communes anciennement associees de Brut6l6 telles que reprises

en annexe 1 d la Convention, chacune supportant ces frais selon la cl6 applicable i la

16partition du prix de cession vis6e plus haut ;

eue dans I'hypothdse d'une insuffisance de la somme affect6e b la remun6ration du
cabinet retenu ou des tiers-conseils qu'il mandate, ceux-ci pourront suspendre leurs
prestations jusqu'd r6alimentation de ce montant couvrant leurs prestations accomplies
et les provisions mensuelles d6finies ci-dessus pour trois mois a venir, sans aucune
responsabilit6 de leur part ;

Consid6rant que le cabinet ainsi d6signe rendra compte de I'exercice de sa mission par

l'envoi i la commune. dans le mois de l'6ch6ance de chaque trimestre, d'un rapport
rendant compte de l'6tat d'avancement de sa mission et reprenant le solde des montants
encore disponibles au titre de la garantie, l'6tat des facturations effectu6es et le solde des
montants restant disponibles par rapport aux montants r6serves et consign6s, sur la base

des informations dont il dispose ;

Qu'i d6faut d'objection d0ment motivee de la commune dans les trente jours de la

reception de ce rapport adressee par courrier recommande, les prestations accomplies et
les 6tats d'honoraires ou de frais dont il est fait etat seront 16put6s acceptes ;

Consid6rant qu'en cas de desaccord quant aux devoirs portes en compte ou de
contestation des prestations accomplies par ou i la demande du cabinet d'avocats.
emanant d'une ou de plusieurs communes concern6es, il sera proc6d6 colnFn€ suit:

(i) le cabinet d'avocats relayera la reclamation adressee par la ou les communes
concern6es auprds des autres communes, qui disposeront alors d'un d6lai de
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(ii)
trente jours pour se prononcer sur I'objection soulevee et relayee ;

si I'objection est partagee par ces autres communes, leur objection devra 6tre
motivee dans le d6lai vise au point pr6c6dent et sera, d d6faut, consideree
comme non avenue;
l'objection motiv6e de la commune dans les d6lais precites sera prise en
compte i concurrence de la cl6 de r6partition pr6c6demment evoqu6e et
devra recueillir, dans le d6lai vise au point (ii), une majorit6 simple des voix
pond6r6es que representent les diff6rentes communes par application de la
c16 de r6partition vis6e i I'article 4, (i), faute de quoi I'objection sera consideree
comme non avenue:
en cas d'objections motiv6es et ayant recueilli la majorit6 vis6e au point
pr6c6dent dans le d6lai indiqu6, les parties concern6es se rencontreront aux
fins de r6gler le diff6rend ;

(iii)

(iv)

Que si le diff6rend ne peut 6tre r6solu de commun accord dans les trente jours de la
reception de I'objection motiv6e, le cabinet pr6cit6, et les tiers qu'il aurait d6sign6s,
pourront suspendre ou terminer I'exercice de leur mission jusqu'i 169lement du
diff6rend, sans encourir une quelconque responsabilit6 de ce chef ;

Considtirant qu'il y a 6galement lieu. aux fins de la mise en euvre de l'article 3.4 de la
Convention, de d6signer un repr6sentant cha196 de proceder en suite du transfert i la
16partition du prix lib6rable pergu pour la cession des parts entre les diff6rentes
communes concernees et a la lib6ration de la part revenant i chacune d'elle
conformement aux principes de r6partition auxquels elles ont souscrit et qui ont 6te
arr6t6s par d6lib6ration du Conseil d'administration de Brutele du 27 ao0t 2019, tels
qu'actualises par la d6lib6ration du m6me organe du l9 janvier 202.l ainsi qu'i I'article
3.4 de la Convention, et i la gestion du montant reserve pour couvrir les charges li6es i
l'intervention du Notaire et i celles du cabinet d'avocats d6sign6 ;

Qu'il y a lieu de designer i cet effet le Notaire Peter Van Melkebeke, i Bruxelles, exerEant
sa fonction dans la soci6t6 "Berquin Notaires", intervenant habituel de Brut616 en ces
matirlres, ou tout autre notaire associe de l'6tude pr6cit6e, qui est d6ji charg6, dans
l'exercice de ses missions l6gales, d'actes r6alis6s en vue du transfert i venir tels que les
modifications statutaires, la constatation de la division des parts de Brut6l6 et les
recherches immobilidres des actifs transf6r6s, dont les pr6sentes op6rations constituent la
suite ;

Qu'il convient en outre de le charger

(i) de consigner sur un compte rubriqu6 propre de son etude (i) la Somme
Reserv6e et Consign6e pour la Mission du Cabinet d'avocats affect6e au
paiement des prestations du cabinet charg6 du traitement des appels i
garantie et des tiers dont il s'entoure et (ii) la Somme Reserv6e et Consign6e
pour la Mission du Notaire affect6e au paiement des prestations du notaire
dont question ci-dessus ;

(ii) de proc6der, moyennant la production de factures adequates, au paiement
trimestriel, par pr6ldvement sur la Somme R6servee et Consignee pour la
Mission du Cabinet d'avocats. le cas 6ch6ant augmentee des appels de fonds
eventuels, des etats trimestriels adress6s par ce prestataire ainsi que des
sommes forfaitaires minimales dues i celui-ci et, s'il echet. de proceder, sur
instruction du cabinet d6sign6. aux appels de fonds destin6s d r6alimenter i
suffisance le compte rubriqu6 tel qu'indiquri ci-dessus, et;

(iii) de contr6ler. au nom et pour compte de la commune, que les 6tats adress6s
par ledit cabinet et les tiers dont il s'entoure le cas 6ch6ant comportent toutes
les mentions l6gales ;

STRICTEM ENT PERSON N EL & CON FI DENTIEL 12



Conseil communal du mercredi 26 avril 2023
eotvuNE cE

PERWEZ

Que ces t6ches sont intimement li6es i I'op6ration et au transfert i la r6alisation desquels
le notaire d6sign6 pr6te son ministdre ;

Qu'il convient par ailleurs de pr6voir dans la convention d'escrow i signer, dont le moddle
figure en annexe 14 i la Convention. que les lib6rations successives du prix d6finitif
s'effectueront sur un compte rubriqu6 ouvert au nom de l'6tude du notaire charg6 de
proceder i la 16partition du prix;

Que le notaire d6sign6 communiquera egalement au cabinet d'avocats retenu, aux fins
de l'6tablissement de son rapport trimestriel dont pr6c6demment question, dans les huit
jours de chaque mouvement ou ensemble de mouvements, le solde des montants
restant disponibles par rapport aux sommes r6serv6es et consignees sur le compte
rubriqu6 de son 6tude, ainsi que toute somme perEue au titre de l'ex6cution de la

convention d'escrow;

Qu'aprds consultation du Notaire Peter Van Melkebeke, il y a lieu de pr6voir les

6moluments qui suivent i charge de la commune dans la mesure de la cl6 de r6partition
d6ji 6voqu6e :

- 2.000 euros ir pr6lever sur la Somme R6servee et Consign6e pour la Mission du
Notaire, le cas 6ch6ant augmentee des appels de fonds eventuels, pour la mission
globale confiee au notaire dont question ci-dessus ;

l50 euros i pr6lever sur la Somme R6servee et Consignee pour la Mission du
Notaire, le cas 6ch6ant augmentee des appels de fonds tiventuels, pour chaque
virement trimestriel relatif au paiement des prestations du cabinet cha196 du
traitement des appels i garantie et des tiers dont il s'entoure ;

l50 euros i pr6lever sur la Somme Reservee et Consignee pour la Mission du
Notaire, le cas 6ch6ant augmentee des appels de fonds 6ventuels, pour chaque
virement effectu6 en faveur de la commune relatif :

(i) au versement du prix de cession lib6rable i la date du transfert aux
communes concern6es conform6ment i la cl6 de rr3partition :

(ii) au versement des tranches lib6r6es de la partie du prix (.l0%) cantonn6e
conform6ment i l'article 3.4.3 de la Convention aprds sa lib6ration, aux
communes concern6es conform6ment aux dispositions de I'article 5..l .2 du
moddle de contrat d'escrow repris en annexe 'l 4 i la Convention et
conform6ment i la cl6 de repartition ;

(iii) ir I'issue de la p6riode des garanties visees dans la Convention et pour
autant que plus aucune procedure judiciaire ou administrative ne soit en
cours, i la r6partition du solde du ou des montants consign6s en vue de
couvrir les emoluments du cabinet d'avocats et ceux du Notaire, apres
d6duction de leurs etats finaux, entre les diff6rentes communes
concernees conformement b la cl6 de repartition;

- 5OO euros ir prelever sur la Somme Rriservee et Consign6e pour la Mission du
Notaire, le cas 6ch6ant augmentee des appels de fonds eventuels, pour chaque
mise en euvre de la proc6dure d'appel de fonds;

Que ces 6moluments s'entendent hors T.V.A. (actuellement fix6e i 21o/o):

Consid6rant que la v6rification des factures 6manant du cabinet d'avocats par le notaire
d6sign6 est une v6rification prima facie(i.e. et non une v6rification du contenu de celles-
ci, ni des prestations ou devoirs y aff6rents) ;
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Qu'A I'issue de la p6riode des garanties visees dans la Convention et pour autant que plus
aucune procedure judiciaire ou administrative ne soit en cours, le solde du ou des
montants consign6s aupres du Notaire en vue de couvrir les emoluments du cabinet
d'avocats et ceux du Notaire seront, aprds d6duction de leurs etats finaux, repartis entre
les differentes communes concernees conformement aux principes de 16partition
auxquels elles ont souscrit et qui ont 6t6 arr6t6s par d6lib6ration du Conseil
d'administration de Brut6l6 du 27 aoOt 2Ol9, tels qu'actualis6s par la d6lib6ration du
m6me organe du I 9 janvier 2021 :

Consid6rant, enfln, qu'il y a lieu de regler, tel qu'6voqu6 dans la d6lib6ration du Conseil, la
gestion de l'Estimation de Base aprbs transfert et des flux financiers qui en d6coulent,
conformement i I'article .l6, en particulier .l6.2 et .l6.3, de la Convention ;

Qu'il y a lieu a cet effet de mandater Brut6l6, agissant d l'intervention de son conseil
d'administration, ou toutes autres personnes d6sign6es par celui-ci avant le transfert A

intervenir, de convenir avec Enodia des modalit6s de gestion de I'Estimation de Base
vis6e d l'article 16.2.2 de la Convention pour la dur6e de celle-ci, en ce compris la
d6signation du gestionnaire et, le cas ech6ant, le remplacement de celui-ci ;

Que ce mandat comprend 6galement, au nom et pour compte de la commune,
I'assistance aux r6unions de pr6sentation avec le gestionnaire d6sign6, l'6valuation des
comptes rendus de la mission de ce dernier et le traitement des r66valuations vis6es i
I'article .l6.3 de la Convention ;

DECIDE i I'unanimit6:
Article I er :

De faire consigner et reserver, sur la partie du prix d6finitif lib6rable d la date du transfert
au profit de la commune telle que visee a I'article 3.4 de la Convention, un montant de
907.500 euros T.V.A. comprise (750.000 euros hors T.V.A.) et de 36.300 T.V.A. comprise
(30.000 euros hors T.V.A.), pour la couverture des frais et emoluments rrSsultant des articles
3 et 5 ci-aprds.

De faire proceder i un appel de fonds aupres des diff6rentes communes anciennement
associees de Brut6l6 telles que reprises en annexe I i la Convention. si le montant ainsi
consign6 menace de devenir inf6rieur a 75.000 euros hors T.V.A. (soit actuellement 90.750
euros TVAC), chacune de ces communes supportant ces frais selon la cl6 applicable i la
r6partition du prix de cession vis6e i l'article 4. (i), ci-apr6s, les fonds appel6s devant 6tre
lib6r6s dans les soixante jours de I'appel.

Article 2 :

De charger le cabinet Simont Braun, dont le sidge est etabli i I O5O Bruxelles, avenue
Louise 250 bte I O, et inscrite i la banque-carrefour des entreprises sous le numero
0466.896.335 :

(i) d'assister la commune dans la gestion des r6clamations adress6es par Enodia telle
que vis6e i l'article 21 .2.7 de la Convention, et de representer les representants de
la commune d6sign6s a cet effet, selon les modalites et conditions vis6es ci-
dessus ;

(ii) d'analyser toute reclamation qui lui est communiqu6e ainsi que la suite i y
r6server, 6tant entendu que ce cabinet peut s'entourer de conseillers de son
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propre choix Pour l'6clairer quant
garanties ;

certains aspects sp6cifiques desdites

(iii) de formuler et soumettre une proposition de d6cision concernant les

reclamations aux representants de la commune, i charge pour ces derniers de se

prononcer sur celle-ci dans le d6lai qui sera imparti. d d6faut de quoi elle sera

r6put6e accept6e, etant entendu que la position, expresse ou tacite, de la

commune sera prise en considrlration i concurrence du pourcentage decoulant
de la cl6 de 16partition vis6e i I'article 4, (i), ci-apres dans la d6cision commune a

prendre. i la majorit6 simple, par l'ensemble des communes anciennement
associ6es de Brut6l6 (tel que reprises en annexe 'l de la Convention) sur la base
des voix ainsi pond6r6es de chacune d'elles ;

(iv) le tout pour une duree de cinq ans i dater du transfert vis6 d I'article 8..l de la
Convention ou tout autre d6lai plus long qui r6sulterait effectivement d'une
garantie consentie, cette mission se prolongeant le temps n6cessaire a la gestion
ou traitement de r6clamations formees pendant la p6riode pr6cit6e ;

(v) i charge de rendre compte de sa mission par I'envoi i la commune, dans le mois
de l'6ch6ance de chaque trimestre, d'un rapport faisant 6tat de l'avancement de
sa mission et reprenant le solde des montants encore disponibles au titre de la

garantie, l'6tat des facturations port6es en compte ainsi que le solde des montants
restant disponibles au regard des montants r6serves et consign6s i cet effet, sur la
base des informations dont il dispose et communiquees par le notaire
conformement d I'article 4 (viii) ci-apres.

De charger les representants de la commune pr6c6demment d6signes de communiquer
audit cabinet d'avocats toute reclamation adressee par Enodia dans les vingt-quatre
heures de sa reception, par courriel et par courrier.

D'6lire domicile de la commune au sein du cabinet Simont Braun pour tout ce qui releve

de I'ex6cution ou de la gestion des garanties au titre de la Convention.

Article 3 :

De r6tribuer ledit cabinet pour I'exercice de sa mission ainsi d6finie aux taux horaires
suivants, frais compris et hors d6bours facturr5s i prix co0tant :

4OO euros hors T.V.A. (484,00 euros TVAC) pour un(e) associ6(e) ;

3OO euros hors T.V.A. (363.00 euros TVAC) pour un(e) avocat(e) non associ6(e)
inscrit(e) au barreau depuis dix ans ou plus :

2OO euros hors T.V.A. (242pO euros TVAC) pour tout(e) autre avocat(e) dudit
cabinet.

De remunerer les tiers de son choix dont ce cabinet estimerait necessaire de s'entourer
dans I'exercice de sa mission pour certaines questions sp6cifiques, selon les modalit6s
usuelles pratiqu6es en ces domaines, en tenant compte des taux ci-dessus.

D'allouer. d dater du d6but de la mission et par 6ch6ance trimestrielle, un montant
mensuel forfaitaire minimal de 7.500 euros hors T.V.A. (actuellement 9.O75 euros TVAC)

pour les dix-neuf premiers mois puis de 5.000 euros hors T.V.A. (actuellement 6.050 euros
TVAC) pour les mois ult6rieurs couvrant les devoirs attendus. les frais incompressibles et la
disponibilit6 requise.

D'arr6ter comme suit la procedure en cas de desaccord quant aux devoirs et 6tats ainsi
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portes en compte ou de contestation des prestations accomplies

(i) toute objection de la commune devra 6tre notifi6e par pli recommande au
cabinet d'avocats design6 dans un d6lai de trente jours i dater de la r6ception
du rapport trimestriel vis6 i I'article 2, (v), et 6tre d0ment motivee ; i d6faut, les
prestations accomplies et les etats d'honoraires ou de frais dont il est fait 6tat
dans ce rapport seront r6put6s acceptes sous reserve du point (ii) ci-aprds ;(ii) en cas d'objection d'une ou plusieurs communes concernees dans les formes
et d6lais vises au point pr6c6dent, le cabinet d'avocats retenu relayera cette
objection aupres des autres communes, qui disposeront d'un d6lai de trente
jours pour se prononcer ;

(iii) si l'objection est partag6e par ces autres communes, leur objection devra 6tre
motivee dans le d6lai vis6 au point pr6c6dent et sera, a d6faut, consid6r6e
comme non avenue;

(iv) I'objection motiv6e de la commune dans les d6lais pr6cit6s sera prise en
compte A concurrence de la cl6 de r6partition pr6c6demment 6voqu6e et
devra recueillir, dans le d6lai vise au point (iii), une majorit6 simple des voix
pond6r6es que repr6sentent les diff6rentes communes par application de la
cl6 de r6partition visee i l'article 4, (i), faute de quoi l'objection sera consideree
comme non avenue;

(v) en cas d'objections motiv6es et ayant recueilli la majorit6 visee au point
pr6c6dent dans le d6lai indiqu6, les parties concernees se rencontreront aux
fins de regler le diff6rend :

(vi) faute d'accord dans les trente jours de la r6ception des objections motivees
ayant recueilli une majorit6 simple des voix pond6r6es telle que precis6e, le
cabinet pr6cit6, de m6me que tout tiers qu'il aurait d6signe dans le cadre de
celle-ci, pourra suspendre l'exercice de sa mission jusqu'i rdglement du
differend, sans encourir quelconque responsabilit6 de ce chef.

Article 4:

De d6signer le Notaire Peter Van Melkebeke, a Bruxelles, exerqant sa fonction dans la
soci6t6 "Berquin Notaires", dont l'6tude est sise a I OOO Bruxelles, avenue Lloyd Ceorge 1 1

et inscrite i la banque-carrefour des entreprises sous le num6ro O474.O73.840, ou tout
autre notaire associd de l'6tude pr6cit6e, pour la m6me dur6e que celle vis6e i I'article Z,
(iv), ci-dessus aux fins, au nom et pour le compte de la commune:

(i) de proc6der, conform6ment i I'article 3.4..l de la Convention, i la repartition du
prix de cession liberable d la date du transfert selon la cl6 dont les principes
directeurs ont 6t6 arr6tes par delib6ration du conseil d'administration de Brut6l6
du 27 ao0t 2019 et actualis6s par d6lib6ration du m6me organe du l9 janvier
2021, auxquels le Conseil a marque son accord dans sa d6lib6ration pr6cit6e. et
de verser la part revenant i la commune, sous r6serve de la consignation pour
charges visees ci-apres ;

(ii) de r6partir entre les diff6rentes communes concernees la partie du prix (lOVo)
demeurant cantonnee conform6ment i l'article 3.4.3 de la Convention apres sa
lib6ration et b proportion des tranches lib6r6es conformement aux dispositions
de I'article 5.,l.2 du moddle de contrat d'escrow repris en annexe l4 i la
Convention, selon les termes et modalit6s qui y sont vises et la cle de 16partition
dont question au point pr6c6dent ;

(iii) de contr6ler que les etats des prestations adresses par le cabinet Simont Braun
dans le cadre de sa mission comportent toutes les mentions l6gales :
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(iv) d'effectuer une v6rification prima facie des factures emanant du cabinet Simont
Braun (i.e. et non une v6rification du contenu de celles-ci, ni des prestations ou

devoirs y aff6rents) et, en cas de d6saccord, de r6gler le point avec le cabinet
Simont Braun ;

(v) de consigner, sur la partie lib6rable du prix i la date du transfert, (i) la somme de
9O7.5OO euros T.V.A. comprise (soit 75O.OOO euros HTVA, 6tant la Somme Rtiservee

et Consign6e pour la Mission du Cabinet d'avocats) sur un compte rubriqu6 de
son etude pour le rdglement des etats de prestations adresses par le cabinet
Simont Braun, comprenant ses propres prestations et celles accomplies le cas

6ch6ant par les tiers qu'il aura d6signtis pour le conseiller et (ii) la somme de
36.300 euros T.V.A. comprise (soit 3O.OOO euros HTVA, 6tant la Somme R6serv6e et
Consign6e pour la Mission du Notaire) sur ledit compte rubriqu6 pour la

couverture de ses propres 6moluments ;

(vi) de proceder. moyennant la production de factures ad6quates, au paiement
trimestriel, par pr6ldvement sur la Somme Rr5serv6e et Consignee pour la Mission
du Cabinet d'avocats, le cas 6ch6ant augment6e des appels de fonds eventuels.
des etats trimestriels adress6s par ce cabinet et les sommes forfaitaires vis6s d

I'article 3 ci-dessus ;

(vii) de proc6der, sur instruction du cabinet Simont Braun, aux 6ventuels appels de
fonds dont question i I'article 

.l", 
alin6a 2, qui pr6cdde ;

(viii)de communiquer au cabinet Simont Braun, aux fins de l'6tablissement du
rapport trimestriel vis6 i I'article 2, (v), dans les huit jours de chaque mouvement
ou ensemble de mouvements, le solde des montants restant disponibles par

rapport aux sommes r6servees et consign6es sur le compte rubriqu6 de son
6tude, et toute somme pergue au titre de I'ex6cution de la convention d'escrow
conclue ;

(ix) i I'issue de la p6riode des garanties visees dans la Convention et pour autant que
plus aucune proc6dure judiciaire ou administrative ne soit en cours, de repartir le

solde du ou des montants consign6s en vue de couvrir les emoluments du
cabinet d'avocats et ceux du Notaire, aprBs d6duction de leurs etats finaux, entre
les diff6rentes communes concern6es conform6ment aux principes de 16partition
auxquels elles ont souscrit et qui ont 6t6 arr6t6s par d6libdration du Conseil
d'administration de Brut6l6 du 27 aoOt 20.l9, tels qu'actualis6s par la d6lib6ration
du m6me organe du l9 janvier 2021 :

(x) d'accomplir toutes d6marches et mesures utiles i l'exercice de la mission decrite
ci-avant.

De communiquer au notaire pr6cit6, I'identit6 du ou des repr6sentants de la commune
pr6c6demment d6sign6s ainsi que les informations relatives au compte bancaire de la

commune sur lequel toute lib6ration ou tout paiement en vertu des presentes
d6lib6rations sera effectuti,

Article 5 :

De d6terminer les emoluments dus au notaire ainsi d6signe pour I'exercice de sa mission
d6crite i I'article 4 comme suit:

- 2.OOO euros i prelever sur la Somme Reserv6e et Consigntle pour la Mission du
Notaire, le cas 6ch6ant augment6e des appels de fonds eventuels, pour la mission
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globale confi6e au notaire dont question ci-dessus ;

l50 euros i prelever sur la Somme Reservee et Consign6e pour la Mission du
Notaire, le cas 6ch6ant augmentee des appels de fonds 6ventuels, pour chaque
virement trimestriel relatif au paiement des prestations du cabinet charg6 du
traitement des appels d garantie et des tiers dont il s'entoure ;

l50 euros i pr6lever sur la Somme R6servee et Consign6e pour la Mission du
Notaire, le cas ech6ant augmentee des appels de fonds eventuels, pour chaque
virement effectu6 en faveur de la commune relatif :

(i) au versement du prix de cession lib6rable i la date du transfert aux
communes concern6es conform6ment i la cl6 de r6partition ;

(ii) au versement des tranches lib6r6es de la partie du prix (1Oo/o) cantonn6e
conform6ment i I'article 3.4.3 de la Convention apr6s lib6ration. aux
communes concern6es conform6ment aux dispositions de I'article 5..l.2 du
moddle de contrat d'escrow repris en annexe 14 i la Convention et
conformement i la cl6 de repartition ;

(iii) i l'issue de la p6riode des garanties visees dans la Convention et pour
autant que plus aucune procedure judiciaire ou administrative ne soit en
cours, i la r6partition du solde du ou des montants consignes en vue de
couvrir les emoluments du cabinet d'avocats et ceux du Notaire, apres
d6duction de leurs 6tats finaux, entre les differentes communes
concernees conformement i la cl6 de repartition;

5OO euros a pr6lever sur la Somme Reserv6e et Consignee pour la Mission du
Notaire, le cas 6ch6ant augment6e des appels de fonds eventuels, pour chaque
mise en euvre de la proc6dure d'appel de fonds;

Ces 6moluments s'entendent hors T.V.A. (actuellement fix6e d 21o/o).

Article 6 :

Que les sommes et montants vis6s aux articles 3 et 5 ci-dessus seront index6es au l.'
janvier de chaque ann6e i l'6volution de l'indice des prix i la consommation, l'indice de
base de base correspondant i celui du mois pr6c6dent le transfert i venir et vis6 i
l'article 8..l de la Convention.

Qu'en cas d'insuffisance de la somme consignee dont question i I'article l.'et affect6e i
la remun6ration des cabinet ou des tiers dont il s'entoure et du notaire visris aux articles 2
et 4 ci-dessus, ces derniers pourront, chacun pour ce qui le concerne, suspendre leurs
prestations jusqu'i realimentation de ce montant couvrant les devoirs accomplis et les
provisions mensuelles definies i l'article 3, alin6a 3, pour trois mois a venir, sans
responsabilit6 aucune de leur part.

Article 7 :

De conferer, dans le cadre de la gestion de I'Estimation de Base conformement i I'article
l6 de la Convention, mandat A Brut6l6, agissant a I'intervention de son conseil
d'administration, ou toutes autres personnes d6sign6es par celui-ci avant le transfert a
intervenir, aux fins de :

(i) convenir avec Enodia des modalit6s de gestion de I'Estimation de Base visee i
f'article 16.2.2 de la Convention et des flux financiers qui en d6coulent
conform6ment a l'article .l6.3 de la Convention, pour la duree de cette gestion, en
ce compris la designation du gestionnaire et, le cas ech6ant, le remplacement de
celui-ci ;
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(ii) pourvoir, au nom et pour compte de la commune, a l'assistance aux reunions de
pr6sentation avec le gestionnaire d6signe, ir I'evaluation des comptes rendus de
la mission de ce dernier et au traitement des rrievaluations visees d I'article I 6.3

de la Convention ;

(iii) accomplir toutes demarches, mesures et actes, signer tous documents aux fins
d6crites ci-avant et li6es 3 celles-ci, aux conditions decrites dans la Convention et
ses d iff6rentes annexes.

3 CREADIV - Assembl6e g6nerale ordinaire - Vendredi 02 juin 2023 - Points
i I'ordre du robation - D6cision -2.073.532.1 EC

- Vu le Code de la D6mocratie Locale et de la D6centralisation et specialement les articles
L1122-10 et Ll 122-13 relatifs aux reunions et d6lib6rations des conseils communaux et
l'article L1122-30 relatif aux attributions du conseil communal ;

- Vu les articles L1523-1'l a 1.l523-14 du mdme code relatifs aux Assembl6es g6n6rales
des intercommunales;

- Considtirant I'affiliation de la Commune a CREADIV SA Diestsesteenweg 126,321O
LUBBEEK;

- Consid6rant le courriel en date du 24 mars 2023 de Madame lsabel DEBUCK, secr6taire,
nous informant de la tenue de l'assembl6e g6n6rale qui se tiendra le vendredi 02 juin
2023 e l6HO0 et de I'Assembl6e extraordinaire qui se tiendra ensuite i 17H00 au

restaurant de Hoorn, Sluisstraat 79.3OOO LEUVEN;
- Consid6rant que les repr6sentants communaux i ces assembl6es g6n6rales sont:

- Monsieur Luc MARCHAND, Conseiller communal, membre effectif:
- Monsieur Michel JANDRAIN, Conseiller communal, membre suppl6ant;

- Consid6rant que I'ordre du jour de cette assembl6e g6n6rale est le suivant :

L Discussion du rapport du conseil d'administration pour I'exercice2022 (annexe)

2. Discussion du rapport du commissaire pour I'exercice2022
3. Pr6ldvement sur les reserves indisponibles et dotation aux reserves disponibles
4. Approbation des comptes annuels 2022 (annexe) et de la r6partition du b6n6fice

zo22
5. D6charge aux administrateurs et au commissaire
6. D6mission et nomination administrateurs
7. Iour de table

- Considerant que la Commune souhaite, dans I'esprit du D6cret pr6cit6, jouer
pleinement son r6le d'associe dans l'lntercommunale et qu'il importe dds lors que le
Conseil communal exprime sa position i l'6gard des diff6rents points port6s d l'ordre du
jour ;

- Sur proposition du Colldge cofiimUnal ;

- Aprds en avoir d6battu et en toute connaissance de cause ;

DECIDE i l'unanimitd :

Article 'l "' : d'approuver, aux majorit6s ci-aprds, les points suivants de I'ordre du jour de
I'Assembl6e g6n6rale de CREADIV SA du 02 in 2023

volx
POUR

noix
CONTRE

AtsSTENTION

r3
I Discussion du rapport du

conseil d'administration pour
l'exerc ice 2022 (annexe)

13
2 Discussion du rapport du

commissaire pour I'exercice
2022

t3
3 Pr6levement sur les reserves

indisponibles et dotation aux
r6serves disponibles
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Article 2

Article 3 :

Article 4:

d'6tre representr,i d l'assembl6e g6n6rale de CREADIV SA du 02 juin 2023 et
de transmettre l'expression des votes de son Conseil aux fins de
comptabilisation dans les quorums de presence et de vote de ladite
assembl6e
de charger le Colldge communal de veiller a l'ex6cution de la pr6sente
d6cision.
de transmettre la presente d6lib6ration, pour information et suite voulue
- secretariaat@efin.be
- Monsieur Luc MARCHAND, Conseiller communal:
- Monsieur Michel JANDRAIN. Conseiller communal.

4 Approbation des comptes
annuels 2022 (annexe)
et de la 16partition du
b6n6fice 2022

13

5 D6charge aux administrateurs
et au commissaire

'13

6 D6mission et nomination
ad m inistrateu rs

t3

7 lour de table X X X

4. CREADIV - Assembl6e g le extraordinaire - Vendredi 02 juin 2023 -
Points i I'ordre du our - bation - D6cision -2.073.532.1{ec- IEC

- Vu le Code de la D6mocratie Locale et de la D6centralisation et sp6cialement les articles
L1122-10 et 1'l122-13 relatifs aux r6unions et d6lib6rations des conseils communaux et
I'article L1122-30 relatif aux attributions du conseil communal ;

- Vu les articles L1523-11 a 11523-14 du m6me code relatifs aux Assembl6es g6n6rales
des intercommunales ;

- Consid6rant l'affiliation de la Commune e CREADIV SA Diestsesteenweg 126.321O
LUBBEEK;

- Consid6rant le courriel en date du24 mars2023 de Madame lsabel DEBUCK, secretaire,
nous informant de la tenue de I'assemblee g6n6rale qui se tiendra le vendredi 02 juin
2023 e 16H00 et de l'Assemblee extraordinaire qui se tiendra ensuite i ITHOO au
restaurant de Hoorn, Sluisstraat 79,3000 LEUVEN;

- Consid6rant que les representants communaux i ces assembl6es generales sont:
- Monsieur Luc MARCHAND, Conseiller communal, membre effectif;
- Monsieur Michel JANDRAIN, Conseiller communal, membre suppl6ant;

- Consid6rant que I'ordre du jour de l'assembl6e C6nerale Extraordinaire est le suivant :

l. D6cision sur l'adoption de nouveaux statuts mis en conformite avec les
dispositions du Code des soci6t6s et des associations

2. Suppression des dispositions contradictoires des statuts actuels avec les
dispositions du Code des soci6t6s et des associations

3. Choix de r6sidence par les administrateurs pour le si6ge de la soci6t6
4. D6cision du conseil d'administration par 6crit
5. Participation i l'assembl6e g6n6rale annuelle sous forme 6lectronique
6. Modification de la date de l'assembl6e gen6rale annuelle
7. Adoption de nouveaux statuts mis en conformite avec les dispositions du Code

des soci6t6s et des associations, sans modification de I'objet de la soci6t6
8. Adresse du si6ge

- Consid6rant que la Commune souhaite, dans l'esprit du D6cret pr6cit6, jouer
pleinement son r6le d'associe dans I'lntercommunale et qu'il importe dds lors que le
Conseil communal exprime sa position i l'6gard des diff6rents points port6s i I'ordre du
jour;

- Sur proposition du Colldge communal ;
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de donner procuration i Monsieur Luc MARCHAND afin d'6tre represente i
I'assembl6e g6n6rale extraordinaire de CREADIV SA du 02 juin 2025 et de
transmettre l'expression des votes de son Conseil aux fins de
comptabilisation dans les quorums de presence et de vote de ladite
assembl6e
de charger le Colldge communal de veiller i I'ex6cution de la pr6sente
d6cision.
de transmettre la pr6sente d6lib6ration, pour information et suite voulue
- secretariaat@efin.be
- Monsieur Luc MARCHAND, Conseiller colnmundl:
- Monsieur Michel JANDRAIN. Conseiller communal.

PERWEZ

- Aprds en avoir d6battu et en toute connaissance de cause

DECIDE i I'unanimit6:
Article I : d'approuver, aux majorit6s ci-aprds, les points suivants de l'ordre du jour de

I'Assembl6e g6n6rale Extraord inaire de CREADIV SA du 02 uin 2023

Article 2

Article 3

Article 4

- Consid6rant I'affiliation de la Commune d l'lntercommunale lMlO, rue L6on Morel I i
5032 GEMBLOUX;

- Consid6rant le courrier dul5 mars2023 de Monsieur Fr6d6ric RASIC, Directeur g6n6ral

chez lMlO, nous informant de la tenue de I'assembl6e g6n6rale ordinaire qui se tiendra
le mardi 23 mai 2023 e I ShOO dans les locaux du Business Village Ecolys by Actibel -

avenue d'Ecolys 2 e 5O2O SUARLEE ;

- Considerant que les representants communaux i ces assembl6es g6n6rales sont:

volx
POUR

volx
CONTRE

ABSTENNON

t3

D6cision sur I'adaptation de
nouveaux statuts mis en
conformit6 avec les
dispositions du Code des
soci6tes et des associations

I

13

2 Suppression des dispositions
contradictoires des statuts
actuels avec les dispositions du
Code des soci6t6s et des
associations

13
3 3hoix de rrisidence par les

rdministrateurs pour le sidge
le la soci6t6

t34 D6cision du Conseil
l'administration par 6crit

t35 Participation i I'AC annuelle

136 Modification de la date de l'AC
annuelle

13

7 Adoption de nouveaux statuts
mis en conformite avec les
Cispositions du Code des
soci6t6s et des associations,
sans modification de I'objet de
la soci6t6

't3Adresse du Sidqe8

5 lntercommunale lMlO - Assembl6e g6n6rale ordinaire - Ma tdi 23 ma|2023 -

Points i I'ordre du our - robation - D6cision -2.073.532.1 EC
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- Madame Julie DAMS, Echevine;
- Madame Pasqualina CREDE, Conseillere communale ;

- Madame Mia HEMPTINNE, Conseilldre communale ;

- Madame Elisabeth COLON, Conseilldre communale;
- Monsieur Jean-Marc ALDRIC, Conseiller communal ;

- Consid6rant que l'ordre du jour de cette assemblee gen6rale est le suivant :

I ) Presentation et approbation des comptes 2022 et du rapport de gestion du
Conseil d'Ad m in istration;

2l Presentation du rapport du Colldge des contr6leurs aux comptes
3) D6charge aux administrateurs
4) D6charge aux membres du Colldge des contr6leurs aux comptes

- Consid6rant que les annexes relatives a cette assemblee g6n6rale sont disponibles i
f ' a d resse : h t tp ://vvvvvu i m i o. b e/d o c u m e n ts I

- Vu le code de la D6mocratie Locale et de la D6centralisation (GDLD)et plus
particulierement les articles 11523-l e L1523-27 relatifs aux lntercommunales ;

- consid6rant que la commune souhaite, dans I'esprit du D6cret pr6cit6, jouer
pleinement son r6le d'associe dans l'lntercommunale et qu'il importe dds lors que le
Conseil communal exprime sa position i l'6gard des diff6rents points port6s b I'ordre du
jour;

- Consid6rant que la Commune doit etre repr6sent6e d l'assembl6e g6n6rale de
I'lntercommunale lMlO par 5 d6l6gu6s. d6sign6s i la proportionnelle,3 au moins
repr6sentants la majorit6 du Conseil communal ;

- Consid6rant qu'il convient de d6finir clairement le mandat qui sera confi6 A ces 5
d6l69u6s representant la Commune i l'assembl6e g6n6rale de l'lntercommunale lMlO ;

- Sur proposition du Colldge communal ;

- Aprds en avoir d6battu et en toute connaissance de cause ;

DECIDE i I'unanimit6:
Article I "' : d'approuver, aux majorites ci-aprds, les points suivants de I'ordre du jour de

l'Assembl6e gen6rale ordinaire du mardi 23 mai 2023 d'lMlO:
volx

POUR
voix

coNTRE ABSTENTION

I Presentation et
approbation des comptes
2022 et du rapport de
gestion du Conseil
d'Administration

l3

2 Presentation du rapport du
3olldge des contr6leurs au x
:omptes

t3

3 D6charge aux
ad ministrateurs

't3

4 D6charge aux membres du
Coll6ge des contr6leurs aux
comptes

13

Article 2 : d'6t re represent6 i I'assembl6e g6n6rale d'lMlO du 23 mai 2023 et de
transmettre I'expression des votes de son Conseil aux fins de
comptabilisation dans les quorums de pr6sence et de vote de ladite
assembl6e
de charger le Coll6ge communal de veiller i I'ex6cution de la pr6sente
d6cision.
de transmettre la pr6sente d6lib6ration, pour information et suite voulue, i

Monsieur Marc BARVAIS, Pr6sident I'lntercommunale lMlO. rue L6on
Morel I a5032CEMBLOUX;
Madame Julie DAMS, Echevine ;

Article 3 :

Article 4 :
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Madame Pasqualina CREDE, Conseilldre communale ;

Madame Mia HEMPTINNE, Conseill,ire communale ;

Madame Elisabeth COLON, Conseilldre communale ;

Monsieur Jean-Marc ALDRIC, Conseiller communal.

FINANCES

6. V6rification de l'encaisse du Directeur financier - I er trimestre 2023 -

Com munication - 2.07252] .1 h- SVGH

Conform6ment i I'article Ll124-24 Al. 2, le colldge communal communique au Conseil

communal le procds-verbal de la v6rification de caisse 6tabli suite i la v6rification de
caisse i la date du 20 mars2023.
Le Conseil communal PREND ACTE.

7 Fabrique d'6glise Saint Martin a Perwez - Compte de I'exercice 2022 -
robation - -1.857.073.521 .1 / bm

- Vu la Constitution et plus particulidrement ces articles 41 et162:
- Vu la loi sp6ciale de reformes institutionnelles du 8 aoOt '1980 et plus particulidrement

son article 6, 5l er, Vlll, 6 ;

- Vu le Code de la d6mocratie locale et de la decentralisation et plus particulierement ses

articles L1321-l , 9", et Lsl I I -l d L3162-3 :

- Vu le d6cret imp6rial du 30 d6cembre l8O9 concernant les Fabriques des 6glises ;

- Vu la loi du 4 mars l87O sur le temporel des cultes, telle que modifi6e par le d6cret du
l3 mars 2014 ;

- Vu la circulaire minist6rielle du I 2 d6cembre 20.l4 relative aux pirbces justificatives se

rattachant aux actes adopt6s par les 6tablissements chargr5s de la gestion du temporel
des cultes reconnus ;

- Vu le compte de la Fabrique d'eglise de Saint Martin a Perwez, pour l'exercice2022:
- Consid6rant les pieces justificatives jointes au compte de la Fabrique ;

- Consid6rant qu'en date du 24 f6vrier 2023,le tr6sorier a 6labor6 le projet de compte,
pour l'exercice 2022:

- Consid6rant que le compte a 6t6 soumis au Conseil de fabrique au cours de la
s6ance du 24 f6vrier 2023 ;

- Consid6rant que les d6penses li6es i la c6l6bration du culte du compte 2022 el que le calcul
de l'excedent de I'exercice a 6te approuv6 par l'archev6ch6 de Malines-Bruxelles en date du
24 mars2023:

- Considerant que le compte susvis6 reprend, autant au niveau des recettes qu'au niveau
des d6penses, les montants effectivement encaiss6s et decaisses par la Fabrique d'69lise
de Saint Martin i Perwez au cours de I'exercice 2022 :

- Entendu la presentation de Monsieur Jordan CODFRIAUX, Bourgmestre ;

- Sur proposition du Colldge coFnmunal ;

- Aprds en avoir d6battu et en toute connaissance de cause ;

DECIDE i I'unanimit6:
Article '1 .' : d'approuver le compte de la Fabrique d'6glise de Saint Martin i Perwez, pour

I'exercice 2022.vot6 en seance du Conseil de Fabrique du 24 f6vrier 2023.
Ce com les r6sultats suivants

33.677,72 €Recettes ord i naires totales
4.'l8r,56 €dont une intervention communale ordinaire de secours de

372.057.98 €Recettes extraordinaires totales
0.00 €dont une intervention communale extraordinaire de secours de
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dont un boni comptable de l'exercice pr6c6dent de 0,00 €
D6penses ordinaires du chapitre I totales I'1.r 80,72 €
D6penses ordinaires du chapitre ll totales 16.266,56 €
D6penses extraordinaires du chapitre ll totales 376.e96.12 €

dont un mali comptable de I'exercice precedent de 4.194,90 €
Recettes totales 405.735.70 €
D6penses totales 404.343,40 €
R6sultat comptable 1.39230 €

Article 2

Article 3

de joindre les pidces justificatives suivantes :

- l'ensemble des factures ou souches ;

- les mandats de paiement;
- I'ensemble des extraits de compte ;

- un relev6 d6tail16, article par article, des recettes.

de transmettre, en application de I'article 6 de la loi du 4 mars 'l 870 sur le
temporel des cultes, telle que modifi6e par le d6cret du l3 mars 20.l4, une
copie du compte ainsi qu'une copie de toutes les pidces justificatives i :

- i l'Organe repr6sentatif du culte reconnu.

Fabrique d'6glise Saints Roch et Martin i Thorembais-les-B6guines - Compte8.
- -1.857.073.521.8 bmde I'exercice 2022 -

-Vu la Constitution et plus particulidrement ces articles 4l et .l62 
;

- Vu la loi sp6ciale de reformes institutionnelles du 8 ao0t l98O et plus particuli6rement
son article 6, 51er, Vlll, 6 ;

- Vu le Code de la democratie locale et de la d6centralisation et plus particulii.'rement ses
articles Ll 321 -l , 9', et L3l I I -l d L3162-3 ;

- Vu le d6cret imp6rial du 30 decembre l8O9 concernant les Fabriques des 6glises ;

- Vu la loidu 4 mars l87O sur le temporel des cultes. telle que modifi6e par le d6cret du
13 mars 2014 t

- Vu la circulaire minist6rielle du l2 decembre 20.l4 relative aux pieces justificatives se
rattachant aux actes adopt6s par les 6tablissements chargr5s de la gestion du temporel
des cultes reconnus ;

- Vu le compte de la Fabrique d'6glise de Saints Roch et Martin i Thorembais-les-
B6guines, pour l'exercice 2022:

- Consid6rant les pidces justificatives jointes au compte de la Fabrique;
- Consid6rant qu'en date du 08 mars 2023,le tr6sorier a 6labor6 le projet de compte,

pour l'exercice 2022:
- Consid6rant que le compte a ete soumis au Conseil de fabrique au cours de la

seance du 08 mars2023:
- Consid6rant que les depenses li6es i la c6l6bration du culte du compte 2022 et que le

calcul de I'excedent de l'exercice a 6te approuv6 par I'archev6ch6 de Malines-Bruxelles
en date du 2l mars 2023:

- Consid6rant que le compte susvis6 reprend, autant au niveau des recettes qu'au niveau
des d6penses, les montants effectivement encaisses et decaisses par la Fabrique d'69lise
de Saints Roch et Martin a Thorembais-les-B6guines au cours de I'exercice 2022;

- Entendu la presentation de Monsieur Jordan CODFRIAUX, Bourgmestre ;

- Sur proposition du Colldge communal ;

- Aprds en avoir d6battu et en toute connaissance de cause ;

DECIDE i I'unanimit6:
Article l"': d'approuver le compte de la Fabrique d'6glise de Saints Roch et Martin b

Thorembais-les-B6guines, pour l'exercice 2022.vot6 en s6ance du Conseil
de Fabrique du 08 mars2023.
Ce compte presente les r6sultats suivants :
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Recettes ord inaires totales 6.961,.l3 €
dont une intervention communale ordinaire de secours de 5.281,5.l €

Recettes extraord inaires totales 'r r.081,75 €
dont une intervention communale extraordinaire de secours
de:

0,00 €

dont un boni com ble de I'exercice r6c6dent de I 1.081,75 €
Depenses ordinaires du chapitre I totales 6.013,92 €
Depenses ordinaires du chapitre ll totales 5.211,44 €
Depenses extraordinaires du chapitre ll totales 0,o0 €

dont un mali compta ble de I'exercice pr6c6dent de 0,o0 €
Flecettes totales r 8.042.88 €
D6penses totales 11.22s36 €
R6sultat comptable 6.8't7,52 €

Article 2

Article 3

de joindre les pi6ces justificatives suivantes:
- l'ensemble des factures ou souches;
- les mandats de Paiement;
- I'ensemble des extraits de compte :

- un releve d6tail16, article par article, des recettes

de transmettre, en application de l'article 6 de la loi du 4 mars '1870 sur le
temporel des cultes, telle que modifi6e par le d6cret du l3 mars 20.|4, une
copie du compte ainsi qu'une copie de toutes les pieces justificatives d :

- i I'Organe repr6sentatif du culte reconnu.

TRAVAUX

+++ Madame Elisabeth COLON entre en s6ance i '19h38 +++

- Vu la loi du 17 juin 2Ol 6 relative aux march6s publics et ses modifications u Iterieures
- Vu l',Arr6t6 Royal du l8 avril 20,l7 relatif i la passation des march6s publics dans les

secteurs classiques, et ses modifications ult6rieures ;

- Vu l'Arr6t6 Royal du 14 janvier 2Ol 3 6tablissant les rdgles g6n6rales d'execution des

march6s publics ses modifications ulterieures :

-Vu la loi du 17 juin 20l3 relative i la motivation,i I'information etauxvoiesde recours

en matiere de march6s publics, de certains marches de travaux, de fournitures et de
services et de concessions, et ses modifications ulterieures ;

- Vu le decret du 27 mai 2OO4 confirmant l'Arr6tri du Couvernement wallon du 22 avril

2OO4 portant codification de la 169islation relative aux pouvoirs locaux, tel que modifi6,
et notamment son article L3122-2 4' relatif d la transmission des d6lib6rations A

transmission obligatoire ;

- Vu le d6cret du 22 novembre 2007 modifiant certaines dispositions du Code de la

d6mocratie locale et de la d6centralisation et notamment son article 9 relatif d la tutelle
g6n6rale d'annulation ;

- Consid6rant la d6lib6ration du Conseil communal du 2O decembre 2022 d1cidant de
passer un marche de travaux pour l'am6nagement de la cure de Perwez dans le cadre
du remaillage urbain, rue de brabant 46 a 1360 PERWEZ, lot I R6novation et extension,

9. Marchd de travaux - Am6nagement de la cure de Perwez dans le cadre du
remaillage urbain, rue de Brabant 46 a '1360 PERWEZ - March6 en 2lots - Lot
1 : R6novation et Extension - Application des mesures d'office - Augmentation
du montant du march6 - D6cision - -2.073.51
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en application des mesures d'office suit a la faillite de la SA EFFIBAT, Rue Comte Cornet
19 e 7O2O MONS, cormprenaht :

- la transformation des locaux du rez-de-chaussee, du l"'6tage et des combles
en logements;

- la valorisation des caves en espaces polyvalents destin6s d un service d'accueil
de la petite enfance ;

- I'amenagement des acces pour personnes d mobilit6 r6duite, conformement
AU CoDT;

- la mise aux normes sanitaires, 6lectriques et anti-incendie ;

- le remplacement des menuiseries ext6rieures ;

- le placement installations t6l6phonique, informatique et anti-intrusion ;

par proc6dure ouverte pour un montant estim6 de l.O5O.OOO,OO € ;

- Consid6rant que l'ouverture des offres a eu lieu le jeudi l6 mars 2023 ;

- Consid6rant que les 5 offres suivantes ont 6t6 remises :. SA CDI a 7060 SOICNIES : I .25936232 € TVAC,. SA DECRAEVE a 5000 BEEZ : L328.592.32 € TVAC.. SA SETIP a .l083 
CANSHOREN : l ]98.51I,36 € TVAC,. SA RECO+ a 4651 BATTICE : L080.645,78 € TVAC,. SPRL PHENICKS a 6001 MARCINELLE : l 4.l6.939,1 I € TVAC :

- Consid6rant qu'il est nticessaire de porter le montant du march6 a l.l0O.OOO,0O €;
- Consid6rant le rapport d'analyse des offres 6tabli en date du I I mai 2023 par la SCRL

DEFRENNE, auteur du projet, proposant de d6signer la SA RECO+ pour un montant de
1.080.645,78 € TVAC ;

- Considerant que les cr6dits n6cessaires i cette depense sont prevus A I'article
12418n2460 :2ol9oo45.2ol9 du budget extraordinaire de I'exercice 2023 :

- Considerant que l'avis finance n"SDW23 1062- extra du l3 avril 2023,rendu par Madame
Stephanie DE WACHTER, Directrice financidre, est favorable ;

- Sur proposition du Colldge communal :

- Aprds en avoir d6battu et en toute connaissance de cause ;

DECIDE i I'unanimit6 :

Article I "' : de porter a l.l00.000,00 €, le montant du march6 relatif ir l'am6nagement de la
cure de Perwez dans le cadre du remaillage urbain, rue de brabant 46 d.l360 

PERWEZ,Iot I R6novation et extension, en application des mesures
d'office suit i la faillite de la SA EFFIBAT. Rue comte Cornet 19.7o2o MoNS
tt-:*i:?l"nrror-"tion 

des locaux du rez-de-chaussee. du r",6tage et des
combles en logements ;

la valorisation des caves en espaces polyvalents destin6s d un service
d'accueil de la petite enfance ;

I'am6nagement des accds pour personnes i mobilit6 r6duite,
conformement au CoDT;

: i : ilnH HJn".'"" iiill,il?l:i Tl?;,ffi:: 
n t i - i n ce n d i e ;

le placement installations t6l6phonique, informatique et anti-
intrusion ;

Article 2 : de transmettre une copie de cette d6liberation pour information et suite
voulue :

- au Service Public de Wallonie, lnfrastructures Routes et batiments,
Departement des infrastructures subsidi6es, Boulevard du Nord 8 a 5OOO
NAMUR Departement de la Ruralit6 et des Cours d'eau, Direction du
Developpement rural, Service exterieur de Wavre, avenue Pasteur 4 a l3OO
WAVRE,

- i Madame St6phanie DE WACHTER, Directrice flnanciere.
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'to. Marchd de travaux - Cr6ation d'une rampe et d'une place de stationnement
PMR au cimetidre de MalBves - Augmentation du montant du march6 -
D6cision - -'1.81 '1.1 1 'l /

- Vu la loi du 17 juin 20.l3 relative i la motivation, i l'information et aux voies de recours
en matiere de march6s publics, de certains marchtis de travaux, de fournitures et de
services et de concessions, et ses modifications ulte-irieures ;

- Vu la loi du 17 juin 20l 6 relative aux march6s publics et ses modifications ulterieures ;

- Vu l'Arrdte Royal du 14 janvier 20.l 3 6tablissant les rdgles g6n6rales d'execution des
march6s publics, et ses modifications ultt-irieures;

- Vu l'Arr6t6 Royal du '18 avril 20l7 relatif i la passation des march6s publics dans les

secteurs classiques, et ses modifications ult6rieures ;

- Vu le d6cret du 27 mai 2OO4 confirmant l'Arr6t6 du Couvernement wallon du 22 avril
2004 portant codification de la 169islation relative aux pouvoirs locaux, tel que modifi6 ;

- Vu le d6cret du 22 novembre 2OO7 modifiant certaines dispositions du Code de la
democratie locale et de la d6centralisation et notamment son article 9 relatif d la tutelle
g6n6rale d'annulation ;

- Consid6rant la d6lib6ration du Conseil communal du 22 f6vrier 2022 decidant de
marquer son accord sur le projet visant i l'accessibilit6 aux services publics des
personnes atteintes d'un handicap au cimetidre de Maldves, rue de la cure a .l360

PERWEZ, par la creation d'une rampe d'accds PMR, pour un montant estim6 de
50.000,00 €, comprenant notamment :

- les d6molitions et terrassements divers,
- les nouvelles maEonneries,
- la creation d'une rampe r6pondant aux prescriptions PMR

- la cr6ation d'un emplacement de stationnement r6serv6 aux PMR,

- les rev6tements en paves de b6ton.

et de solliciter les subsides auprds de la Province du Brabant wallon dans le cadre des
travaux et/ou acquisitions de mat6riel visant i l'accessibilit6 aux services publics des
personnes atteintes d'un handicap ;

- Consid6rant le courrier du l5 d6cembre 2022 de Madame Annick Nodl, Directrice
g6n6rale et de Monsieur Tanguy STUCKENS, Pr6sident du Colldge provincial nous
transmettant l'arret6, d'octroi par la province du Brabant wallon, d'une subvention de
3O.OOO,OO € pour la creation d'une rampe et d'une place de parking PMR pour le

cimetirilre de Maleves :

- Consid6rant la d6lib6ration du Conseil communal du 23 f6vrier 2023 dlcidant de passer

un marche de travaux pour la pour la creation d'une rampe et d'une place de parking
PMR pour le cimetidre de Maldves, rue de la cure a 1360 PERWEZ, comprenant
notamment:

- les d6molitions et terrassements divers,
- les nouvelles magonneries,
- la cr6ation d'une rampe r6pondant aux prescriptions PMR,

- la creation d'un emplacement de stationnement reserve aux PMR,

- les rev6tements en pav6s de b6ton.

par proc6dure negoci6e sans publication pr6alable sur base de I'article 42,81. l'a de la
loi du 17 juin 2Ol 6 (montant du marchri HTVA ne depassant pas le seuil de .l40.000,00

€), pour un montant estim6 de 5O.OOO,00 € ;

- Consid6rant que les 4 offres suivantes ont 6t6 remises :

. SPRL MAXI-VANDENBOSCH a 1457 WALHAIN : 73256'32 € TVAC'

' SA CECIROUTE a 5.l90 MORNIMONT: 63.961'73 € TVAC ;

. SA MASSET a .l457 
WALHAIN : 85.315'49 € TVAC'

. SA EECOCUR a 5380 FERNELMONT : 99.2'18'09 € TVAC,

- Consid6rant que toutes les offres remises sont conformes concernant les selections
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qualitatives ;

- Considerant le rapport d'analyse des offres 6tabli en date du 3l mars 2023 par Monsieur
Jean-Pierre FLABAT, Attache technique, proposant de d6signer la SA CECIROUTE, rue de
la Vieille Sambre 124 e 5190 JEMEPPE/SAMBRE ;

- Considerant qu'il est necessaire de porter le montant du marchti' d 75.000,00 € ;

- Considerant que les cr6dits necessaires i cette d6pense inscrits i l'article
878172154:20230046 du budget extraordinaire de l'exercice 2023 sont insuffisants ;

- Consid6rant que l'avis finance n"SDW23lO54 - extra du 03 avril 2023, rendu par Madame
St6phanie DE WACHTER, Directrice financiri:re, est favorable, sous reserve de pr6voir les
cr6dits lors de l'6tablissement de la premiere modification budgetaire de l'exercice 2023
sous reserve de son arret par le conseil communal et son approbation par les autorites
de tutelle ;

- Sur proposition du Colldge communal ;

- Aprds en avoir d6battu en parfaite compr6hension du bien-fond6 ;

DECIDE A I'unanimit6:
Article'l 'r: de porter a 75.000,00 €, le montant du march6 relatif i la creation d'une rampe

et d'une place de parking PMR pour le cimetiere de Maldves, rue de la cure
a l360 PERWEZ comprenant notamment :

- les d6molitions et terrassements divers,
- les nouvelles magonneries.
- la cr6ation d'une rampe r6pondant aux prescriptions PMR,
- la cr6ation d'un emplacement de stationnement r6serv6 aux PMR,
- les rev6tements en paves de b6ton.

Article 2 : de transmettre une copie de cette d6lib6ration pour information et suite
voulue 

'- i la Province du Brabantwallon, Place du Brabantwallon I a lSOO
WAVRE,

- i Madame St6phanie DE WACHTER, Directrice financiere.

t'l RAglement compl6mentaire de circulation - Section PERWEZ - Cr6ation d'un
sens un ue limit6 - Flue des Ve ers - D6cision - -I.8'l '1.1 2253 LR

- Vu les articles 2,3 et I 2 de la loi du l6 mars .l968 
relative A la police de la circulation

routiere et ses arr6tes d'application ;

- Vu I'article I l9 de la Nouvelle loi communale :

- Vu le deicret du l9 d6cembre 2007 relatif a la tutelle d'approbation de la R6gion
wallonne sur les 1619lements compl6mentaires relatifs aux voies publiques et i la
circulation des transports en commun ;

- Vu I'arr6t6 royal du ler d6cembre 1975 portant rdglement g6n6ral sur la police de la
circulation routidre et de l'usage de la voie publique ;

- Vu I'arr6t6 minist6riel du I I octobre .l976 fixant les dimensions minimales et les
conditions particulidres de placement de la signalisation routiirre et ses annexes ;

- Vu la circulaire minist6rielle du 14 novembre 1977 relative aux rdglements
complementaires et au placement de la signalisation routiere ;

- Consid6rant la demande du Service Mobilit6 de l'Administration Communale de
PERWEZ, situe rue Emile de Brabant 2 a l360 PERWEZ de trouver une solution aux
probldmes de s6curit6 pour les v6hicules circulant dans la rue des Vergers a l360
PERWEZ:

- Consid6rant que l'am6nagement suivant peut 6tre r6alis6 :

o interdire a tout conducteur de circuler, sauf pour les cyclistes, depuis la rue
Emile Masset a et vers l'entr6e du porche de l'immeuble n'3 (ferme). La mesure
est materialis6e par le signal C1 compl6t6 par le panneau additionnel M2 ainsi
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que le F'|9 compl6t6 par le panneau additionnel M4 ;

- Consid6rant que les riverains ont et6 consult6s, que les r6ponses reques etaient
unanimement favorables i I'amenagement propose;

- Considerant qu'aucun avis d6favorable n'a et6 6mis sur cet amenagement;
- Consid6rant le courrier du 29 juillet 2022 du Service public de Wallonne, d6partement

Mobilit6, d6partement des infrastructures locales, Boulevard du Nord 8 a 5000 NAMUR

nous transmettant leur avis favorable sur les amenagements proposes ;

- Consid6rant que la mesure s'applique i la voirie communale ;

- Aprds en avoir d6battu et en toute connaissance de cause;

DECIDE i l'unanimit6 :

Article l"': d'interdire d tout conducteur de circuler. sauf pour les cyclistes, depuis la

rue Emile Masset d et vers l'entr6e du porche de l'immeuble n"3 (ferme). La

mesure est mat6rialis6e par le signal Cl compl6t6 par le panneau
additionnel M2 ainsique le Fl9 compl6t6 par le panneau additionnel M4.

Article 2 : De soumettre le pr6sent 169lement i I'approbation de la Direction de la

Rdglementation de la S6curit6 routidre et du Contr6le routier par voie
6lectronique via le Cuichet des pouvoirs locaux.

Article 3 : De transmettre le pr6sent rCrglement pour information i Madame Pier'Ann
BASTOCNE, Commissaire Divisionnaire de la zone de Police Brabant wallon
est. Chauss6e de Tirlemont 6 e 1370 JODOICNE'

12 Fldglement compl6mentaire de circulation - Section PERWEZ - Cr6ation d'un
sens unique limit6 , cr6ation de zones de stationnement et cr6ation d'une
zone d'6vitement - avenue des Tourterelles - D6cision - -'l '81 1.122'53 LR

- vu les articles 2,3 et l2 de la loi du l6 mars 
.l968 relative i la police de la circulation

routidre et ses arr6t6s d'application ;

- Vu l'article I l9 de la Nouvelle loi communale ;

- Vu le decret du l9 d6cembre 2007 relatif e la tutelle d'approbation de la R6gion
wallonne sur les reglements complementaires relatifs aux voies publiques et i la

circulation des transports en commun ;

- Vu I'arr6t6 royal du I er decembre .l975 portant reglement g6n6ral sur la police de la
circulation routiere et de I'usage de la voie publique ;

- Vu I'arr6t6 minist6riel du I I octobre 
.l976 flxant les dimensions minimales et les

conditions particulidres de placement de la signalisation routirilre et ses annexes ;

- Vu la circulaire minist6rielle du l4 novembre 1977 relative aux rrbglements
complementaires et au placement de la signalisation routiere ;

- Consid6rant les discussions internes, entre les services concernes et le Colldge
communal de Perwez, li6es aux difficult6s de circulation et d l'augmentation de la
fr6quention de la voirie dans I'avenue des Tourterelles a l360 PERWEZ ;

- Consid6rant les 6changes en Conseil communal favorables i la cr6ation d'un sens

unique limit6;
- Consid6rant que les amenagements suivant peuvent 6tre realisds :

o L'6tablissement d'une zone d'6vitement stri6e trap6zoidale de 7 metres de
longueur, r6duisant progressivement la largeur de la chauss6e i 3 mdtres avec
passage lat6ral cyclable d'une largeur d'l m. du cot6 des N" impairs, i hauteur de
l'immeuble N'7 via le placement de signaux A7b, Dl.M2 et des marques au sol

appropri6es. (voir sch6ma ci -dessous);
. I'organisation du stationnement du cot6 pair via les marques au sol appropri6es;
. I'interdiction de circuler b tout conducteur, sauf les cyclistes, depuis RN 243 i et

vers la rue des Marronniers via le placement de signaux Cl avec panneau
additionnel M2, Fl9 avec panneau additionnel M4;

- Consid6rant le courrier du 2l novembre 2022 du Service public de Wallonne,
d6partement Mobilit6, d6partement des infrastructures locales, Boulevard du Nord 8 i
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5000 NAMUR nous transmettant leur avis favorable sur les amenagements proposes;
- Consid6rant le courrier du l8 novembre 2021 du Service public de Wallonne,

departement Mobilite, departement des infrastructures locales, Boulevard du Nord 8 i
5000 NAMUR nous transmettant leur avis favorable sur les amenagements proposes;

- Consid6rant I'avis favorable de Monsieur CHISLAIN Pierre (Conseiller en securite des
amenagements de voirie au SPW) regu par email le l5 f6vrier 2023, concernant le
placement des panneaux A7b, Dl et M2 Avenue des Tourterelles (voir schdma repris ci-
dessus);
- Consid6rant que la mesure s'applique b la voirie communale ;

- Aprds en avoir d6battu et en toute connaissance de cause ;

DECIDE par .I.I voix POUR ( ALDRIC J., BIDOUL V.. DAMS J., DE BROUWER V., FLABAT
A., GODFRIAUX J., GREDE P.. HEMPTINNE M., MARCHAND 1., RIGO E., SEVERIN D. ) Ct
3 abstention(s) ( ALDRtc J-M., COLON E., DRAUX V. ) :

Article I "' : de r6aliser les amenagements suivants:
r I'interdiction de circuler ) tout conducteur, sauf les cyclistes, depuis RN

243 d et vers la rue des Marronniers via le placement de signaux Cl avec
panneau additionnel M2, Fl9 avec panneau additionnel M4.

. I'organisation du stationnement du cot6 pair via les marques au sol
approprities;

. L'6tablissement d'une zone d'6vitement stri6e trap6zoidale de 7 mdtres
de longueur, reduisant progressivement la largeur de la chauss6e i 3
metres avec passage lat6ral cyclable d'une largeur d'1 m, du cot6 des N'
impairs, b hauteur de l'immeuble N" 7 via le placement de signaux A7b.
Dl,M2 et des marques au sol appropri6es.

Article 2 : De soumettre le present reglement i I'approbation de la Direction de la
Rdglementation de la S6curit6 routiere et du Contr6le routier par voie
eilectronique via le Cuichet des pouvoirs locaux.

Article 3 : De transmettre le prdsent reglement pour information i Madame Pier'Ann
BASTOCNE, Commissaire Divisionnaire de la zone de Police Brabant wallon
est. Chauss6e de Tirlemont 6 a t 37O JODOICNE.

PATRIMOINE

+++ Monsieur Andr6 ANTOINE entre en s6ance i 'l9h5S +++

l3 A.S.B.L. 'Le Prieur6 Sainte-Marie" - Avenir du prieur6 - Rue du prieu 37e
Mal6ves-Sainte-Marie-Wastines - Projet de bail emphyt6otique - Accord -
D6cision - -1.777.81

-Vu le D6cret d u 27 mai 2004 confirmant I'Arr6t6 du Couvernement wallon du 22 avril
2004 portant codification de la 169islation relative aux pouvoirs locaux tel que modifi6 ;

-Vu la circulaire minist6rielle du 23 f6vrier 20l6 relative aux operations immobilidres des
pouvoirs locaux;

-Considerant le courrier requ le 1O juin 2021 de I'A.S.B.L. o Le Prieure Sainte-Marie >

pr6sentant son souhait de cr6er un p6le cultuel et culturel sur le site du Prieur6 de
Sainte-Marie. rue du Prieure i Maldves-Sainte-Marie-Wastines :

-Considerant que cette A.S.B.L. souhaite, pour ce faire, avoir un droit r6el de propri6t6 sur
des terrains appartenant d la Commune et sur le presbytere appartenant d la Fabrique
d'Eglise ;

-Consid6rant la delib6ration du Colldge communal du l5 juillet 2021 marquant son
accord de principe sur la mise ir disposition, au profit de I'A.S.B.L. o Le Prieu16 Sainte-

STRICTEM ENT PERSON N EL & CON FI DENTIEL 30



Conseil communal du mercredi 26 avril 2O23
EOMSUNE BE

PERWEZ

Marie o, par le biais d'un bail emphyt6otique (dont les modalit6s devront 6tre d6finies)
pour les deux parcelles suivantes, appartenant d la Commune de PERWEZ :

. verger : parcelle B93lO2 (+/- 10,60 ares) ;

. abords du prieu16 : parcelle B93B (+/- 15,60 ares);
-Consid6rant le courriel du 06 janvier 2023 de Monsieur Laurent TEMMERMAN, de
l'Archidiocdse de Malines-Bruxelles, Fabriques d'6glise, Wollemarkt '15 a 2800 MECHELEN

transmettant une premiere version du projet de bail emphyt6otique r6dig6 par l'6tude
de Maitres Jean-Fr6d6ric et Laurent VICNERON, Place Alphonse Bosch l8 a '1300

WAVRE relatif aux biens suivants :

. verger: parcelle B93lO2 (+/- 10,60 ares)- propri6t6 de la Commune;

. abords du prieu16 : parcelle AS3B (+/- 15,6O ares) - propri6t6 de la Commune ;

. seminaire, rue du Prieur6 37: parcelle B92D (+l-6 ares)- propri6t6 de la Fabrique
d'Eglise Notre-Dame de L'Assomption i Sainte-Marie;

-Consid6rant que I'objet de ce projet d'acte est de c6der les deux parcelles communales
susmentionn6es, sous forme de bail emphyt6otique d'une duree proposee de 66 ans, i
|'A.S.B.L. "Le Prieu16 Sainte-Marie" rue du Prieu16 37 e 1360 PERWEZ (Maldves-Sainte-

Marie Wastines) pour un canon annuel de l,OO€ ;

-Considerant la d6lib6ration du Colldge communal du 23 fevrier 2023 d6cidant, au vu de
la complexit6 du dossier et afin de s'assurer de l'6quit6 de l'op6ration, de solliciter I'aide
d'un notaire externe afin de representer la Commune ;

-Consid6rant la d6lib6ration du Coll6ge communal du 09 mars2023 d6signant l'6tude
des notaires associes Cery van der ELST et Fanny BAIJOT. Crand'Place 21 a 1360 PERWEZ
(maitre Fanny BAIJOT) afin de repr6senter la Commune ;

-Consid6rant le courriel du 06 avril2023 de Madame Sophie De PRAETERE, de l'6tude de
Maitres Jean-Fr6d6ric et Laurent VICNERON, Place Alphonse Bosch 18 a .l300 

WAVRE

transmettant la dernidre version du projet de bail emphyt6otique ;

-Consid6rant la d6cision du Conseil de Fabrique du l2 avril2023 d6cidantde c6der,sous
forme de bail emphyth6otique d'une dur6e de 66 ans. pour un canon annuel de I,0O€
l'immeuble sis b l360 Maldves-Sainte-Marie, rue du Prieu16 37, inscrit au cadastre 2dme
division, section 92D e |'A.S.B.L. Le Prieu16 Sainte-Marie ;

-Considerant que les parcelles communales concernees par le bail sont les suivantes :

. verger: parcelle B93\OZ (+/- I0,60 ares) - talus bois6 entourant le presbytdre et son
jardin:

. abords du prieu16: parcelle B93B (+/- 15,60 ares)-jardin situd i I'arridre du
presbytdre ;

-Considerant que le canon est fix6 a I,OO € annuel (montant minimal obligatoire), sans
indemnit6 d'occupation ;

-Consid6rant que la dur6e du bail est fix6e i 66 ans ; que ce d6lai est coherent;
-Consid6rant que le bail fixe 6galement l'occupation de la chapelle et de l'6glise, restant
propri6t6s communales (parcelles B9OA et 89l B) :

-Consid6rant que les frais li6s a cet acte seront i charge de I'A.S.B.L. u Le Prieu16 Sainte-
Marie u ;

-Considerant que I'entretien des deux parcelles communales, le precompte immobilier,
les contributions, taxes ou impositions quelconques seront i charge de I'A.S.B.L. ( Le

Prieu16 Sainte-Marie u (pelouses, v6g6tations, arbres, murs, ....) d partir du 0l janvier 2023 ;

-Considerant I'avis favorable de Madame St6phanie DE WACHTER, Directrice Financidre,
n"2a231o55 du l2 avril2023:

-Aprds en avoir d6battu et en toute connaissance de cause ;

DECIDE i I'unanimit6 :

Article 1.,: de marquer son accord sur le projet d'acte du 06 avril 2023 r6alis6 par l'6tude
de Maitres Jean-Fr6d6ric et Laurent VICNERON, Place Alphonse Bosch l8 it

l3O0 WAVRE relatif au bail emphyt6otique d'une dur6e de 66 ans, au profit
de I'A.S.B.L. "Le Prieur6 Sainte-Marie" rue du Prieu16 37 e 1360 PERWEZ
(Maldves-Sainte-Marie Wastines) pour un canon annuel de 1,00€ concernant
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les deux biens communaux suivants :

. verger : parcelle B93lO2 (*/- t O,OO ares) - talus bois6 entourant le
presbytdre et son jardin;

r abords d u prieu 16 : pa rcelle BgSB (+/- I 5.60 ares) - jard in situ6 i I'arridre
du presbytdre.

Article 2 : de publier la pr6sente d6cision dans les valves communales durant I 5 jours.
Article 3 : de transmettre la presente decision ;

. d l'6tude des notaires associes Jean-Fr6d6ric VICNERON et Laurent
VICNERON, place Alphonse Bosch t 8 a 'l3OO WAVRE ;

. i l'6tude des notaires associ6s Cery van der ELST et Fanny BAIJOT,
Crand'Place 21 d1360 PERWEZ (maitre Fanny BAIIOT).

o a Madame St6phanie DE WACHTER, Directrice financiere.

SECRETARIAT

+++ Madame Murielle DARDENNE entre en s6ance i 2OhI0 +++

't4. Programme wallon de D6veloppement Rural 2023-2027 (PwDR), mesure
LEADER, dossier de candidature du GAL culturalit6 en Hesbaye brabangonne
2023 - 2027 - robation -

- Vu la d6cision du Conseil communal en sa seance du 27 septembre 2022 d6cidant de
soutenir la candidature du CAL Culturalit6 en Hesbaye brabangonne dans le cadre du
PwDR 2023-2027 sur le territoire compos6 des communes de Beauvechain, H6l6cine,
lncourt, Jodoigne, Orp-Jauche, Perwez et Ramillies et de confier i I'ASBL n Croupe
d'Action Local Culturalit6 en Hesbaye brabangonne n les t6ches qu'impliquent
l'6laboration et la redaction de la Strat6gie de D6veloppement Local2023-2027 :

- Vu le courrier du SPW du 7 octobre2022 relatif au lancement de l'appel d projets relatif
d la mesure LEADER du Plan Strategique wallon pour la PAC2023-2027 i courrier
annexe d'un guide du candidat CAL LEADER pour la periode 2023-2027 :

- Attendu que le territoire form6 par les Communes de Beauvechain, H6l6cine. lncourt,
Jodoigne, Orp-Jauche, Perwez, Ramillies r6pond aux criteres d'6ligibilit6 du programme
LEADER, i savoir 6tre compos6 d'un minimum de 3 communes rurales et/ou semi-
rurales contigues comptant entre 20.000 et 8O.O0O habitants ;

- Consid6rant I'engagement des communes partenaires a prendre conjointement en
charge, au minimum le montant annuel des I o%o des d6penses 6ligibles non
subventionn6es, et ce tout au long de la p6riode de programmation zo23-2o27 :

- vu la procedure participative men6e, la s6lection des pr6-projets et le projet de
structuration des futures fiches projets valid6s par I'AC le I6 f6vrier zo23 ;

- Vu le projet de Strat6gie de D6veloppement Local (SDL) ci-annex6, valid6 par
l'Assembl6e gen6rale de l'asbl CAL Culturalite compos6e de membres publics et prives ;

- Attendu qu'il appartient au Conseil communal de valider le projet de Strat6gie de
D6veloppement Local 6labor6 par le CAL Culturalit6 asbl afin de permettre le d6p6t
officiel du dossier de candidature dans les d6lais impartis ;

- Attendu que le projet de candidature LEADER doit etre d6pos6 pour le 2l avril 2023 :

DECIDE i l'unanimit6:
Article I : D'approuver le projet de Strat6gie de D6veloppement Local (SDL)tel que

propos6 par I'AC de I'asbl CAL Culturalit6 pour un montant total de
1.785.000,00€, dont min. I Oolo seront i charge des communes partenaires

Article 2: De prendre conjointement en charge. avec les 6 autres communes
partenaires du CAL Culturalite, au minimum le montant annuel des I O%
des d6penses 6ligibles non subventionnees, et ce tout au long de la
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Article 3 :

Article 4:

Article 5 :

p6riode de programmation 2023-2027.
De charger I'ASBL CAL Culturalit6 en Hesbaye brabangonne du d6pot du
dossier de candidature endeans l'6ch6ance flxee au 2l avril 2023 et suivant
les procedures d6finies par le SPW.
D'autoriser I'ASBL CAL Culturalit6 en Hesbaye brabanqonne, d apporter les

corrections de forme au dossier de candidature tel qu'il est presente ce
jour au Conseil communal, sans qu'aucune modification significative dans
le choix des projets et/ou du budget ne puisse y 6tre apport6e.
de transmettre la presente d6lib6ration pour validation du dossier avant la

fin de ce mois d'avril 2023.

ENSEIGNEMENT
't5. Lettre de mission de la Direction de I'Ecole communa le de THOREMBAIS-

LES-BEGUINES - Validation - EC
- Vu le Code de la d6mocratie locale et de la decentralisation, l'artic le LI122-3at
- Vu le d6cret de la Communaut6 franqaise du 2 f6vrier 2007 fixant le statut des

directeurs, plus sp6cifiquement ses articles 26,27 et28:
- Vu le decret de la Communaut6 franqaise du l4 mars 20.l9 modifiant diverses

dispositions relatives aux fonctions de directeur et directrice, aux autres fonctions de
promotion et aux fonctions de selection ;

- Vu la circulaire 8.l98 de la F6d6ration Wallonie-Bruxelles du l9 juillet 2021 ayant pour
objet: "Vademecum relatif au statut des directeurs pour I'enseignement libre et officiel
subventionne" ;

- Vu la d6lib6ration du conseil communal en date du l8 aoIt2O22 d6signant Madame
Val6rie VANDENBROUCKE comme directrice stagiaire de I'Ecole communale de
THOREM BAIS-LES-BECUIN ES;

- Consid6rant que la lettre de mission a une duree de 6 ans;
- Consid6rant que la lettre de mission doit servir de base i l'6valuation dans le cadre de

stage de direction pouvant mener i une nomination definitive;
- Consid6rant que la commission paritaire locale a 6te consultee sur un projet de lettre de

mission adapt6 i la direction de l'6cole communale de THOREMBAIS-LES-BECUINES
lors de sa rtiunion du mardi 11 avril 2023:

- Consid6rant que les membres de la COPALOC ont approuve i l'unanimit6 le projet de
lettre de mission:

- Considerant que ce projet de lettre de mission, conforme aux formes prescrites par les

dricrets susvistis, a 6t6 r6dig6 en collaboration avec la direction de l'6cole;
- Entendu la prtisentation de Madame Julie DAMS, Echevine de I'enseignement;
- Sur proposition du Colldge communal;
- Apr6s en avoir d6battu et en toute connaissance de cause;

DECIDE i l'unanimit6 :

Article unique ; d'approuver la lettre de mission de la direction de l'6cole
com m unale de THOREM BAIS-LES-BEC U I N ES ci-dessous :

Proiet de lettre de mission
pour la Direction

l. lntroduction
Le pouvoir organisateur confie A la direction une lettre de mission qui spdcifie sa mission
gdn6rale ef ses missions sp1cifiques ainsi que les priorites qui lui sont assignees en
fonction des besoins de l'1tablissement qu'il est appele A gdrer (article 3O du d6cret du 2
fdvrier 2OO7 fixant le statut des directeurst).

A noter: pr6a/ablement a la redaction de la lettre de mission. le pouvoir organisateur
consulte la Commission paritaire locale. La Copaloc a ete consultd le mardi l7/04/2023.
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2. ldentification du pouvoir organisateur
Ad m in istra tio n Com m u na le de PERWEZ
2 Rue Emile De Brabant
I360 PERWEZ

3. ldentification de l'€tablissement
Nont : Ecole 'Les P'tits Fut6s'
Adresse: rue de Mellemont,3
Code postal : l360 LocalitJ: Perwez

4. Spdcifrcitds de l'dtablissement

a) Type et structure de l'€tablissement
Type et niveaux d'enseignement:

O Fondamental ordinatre ;

Nombre d'lmplantations : /
Etablissement en D+ ; non

b) Descriptif de l'6tat des lieux (historique et c 6tat de santd " de l'dtablissement)
Att ddpart d'une petite structure comprenant deux classes maternelles et deux classes
primaires au ddbut des annees 20OO, la mise en place d'un projet en immersion a permis
de ddve/opper l'ecole. E//e offre une immersion en neerlandais. e 75% en 3eme maternelle,
Jere et2eme primaire,5Oo/o en sd-u et4ene,250/6 en Sene et en".
Aujourd'hui. celle-ci comprend 4 classes maternelles dont une d'accueil. d'une moyenne
de 22 eleves par classe et 6 classes primaires.
Au sein de /'6cole. un 6leve est en retard scolaire. La politique de l'6quipe educative est de
ne pas proposer d'annde complementaire, en vetllant a faire acquerir it chaque 6ldve un
niveau suffisant pour passer dans l'annee superieure.
La quasl-totalitd des dldves entrent en Accueil et ne quitte /'6cole qu'apres la sixieme
primaire.
La scolarite fondamentale des eleves se solde en regle gdndrale par /'obtention du CEB.

c) Environnement social et dconomique de l'€tablissement.
L'6co/e a reQu un lSE (indice sociodconomique) de / 9.
E//e se situe dans un environnement rural et comprend une population socialement
aisee.

5. ldentiftcation de la direction

NOM : VANDENBROUCKE VA\4T.E

Statut du directeur :

O Stagialre

6. Durde de validitd de la lettre de mission
La lettre de mission a une duree de six ans.
Pour les modalit6s d'application. se refereri I'article 37 du d1cret du 2 fevrier 2OO7 fixant
le statut des directeurs.

7. Eualuation

a) Evaluation (article 33, 992, 3 et 4)
Chaque direction stagiaire fait l'objet d'une evaluation par le pouvoir organisateur en
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cours de stage (en fin de premiere annee de stage, en fin cle seconde annee de stage
- dans le cas d'une evaluation "favorab/e" ou "reservde" en fin de premiere annee de
stage - ou a l'issue d'une p6riode de prolongation).
L'evaluation se fonde sur l'execution de la lettre de mission et sur la mise en pratique
des competences acquises dans le cadre des articles /3, /4 et 75 du d4cret du 2
fdvrier 2OO7 fixant le statut des directeurs.
E//e tient compte du contexte global dans lequel est amene a evoluer la direction et
des moyens qui sont mis a sa disposition.
L'attribution d'une mention "reservee" en cours de stage peut conduire le pouvoir
organisateur i adapter la lettre de mission et ) repreciser ses attentes d la direction.

b) Evaluation formative (articles 62 e 65)
Chaque direction nomm)e A tltre ddfinittf ou ddsignd a titre temporaire pour une
durde egale ou superieure A un an ou dont la durde de ddsignation a atteint au molns
un an, fait l'objet d'une 1valuation par le pouvoir organisateur tous les 5 ans i dater de
sa nomination A titre ddfinitif ou de sa ddsignation A titre temporaire.
Si le pouvoir organisateur le juge utile, il peut proceder plus t6t i une evaluation du
directeur. Toutefois, le directeur ne peut faire I'objet de plus de deux evaluations par
pdriode de l0 ans.
L'evaluation se fonde sur I'exeicution de la lettre de mission et sur la mise en pratique
des competences acquises dans le cadre des articles 13, 14 et 75 du d6cret du 2
fevrier 2OO7 fixant /e statut des directeurs.
Elle tient compte du contexte global dans lequel est amend d evoluer la direction et
des moyens qul sont mb a sa disposition.
En fonction de cette evaluation, le pouvoir organisateur convient avec la direction des
amel iorations a apqorter.

8. Missions de la direction
Dans I'enseignement subventionn1, la direction exerce sa mission gdn4rale et ses

missions spdcifiques selon le mandat que lui donne le pouvoir organisateur. Celui-ci est
spdcifi4 dans la lettre de mission.
La direction doit tout mettre en euvre pour accomplir au mieux les missions vis6'es att
chapitre F, du Titre ll du statut des directeurs dans le respect de la lettre de mission.

a) Ddcret du 6 juin 7 994 fixant le statut des membres du personnel subsidid de
I'enseignemen t offi c iel su bven tion n6
Dans l'exercice de ses fonctions, la direction accomplit personnellement et
consciencieusement les obligations qui lui sont imposdes par les lois. decrets. arretes
et reglements et par les rdgles compl1mentaires des commissions paritaires (article 7)

b) Mission gdn4rale prAvue par le ddcret du 2 f6vrier 2OO7 fixant le statut des
directeurs
x La direction met en euvre. au sein de l'1tablissement, le projet pedagogique de

son pouvoir organisateur dans le cadre de la politique educative de la
Communaut4 franqaise;

x E//e repr6sente le pouvoir organisateur aupres des services du Oouvernement et
du service gdndral d'inspection :

t Elle a une competence gdndrale d'organisation de son 4tablissement;
tc Elle anatyse rdgulidrement la situation de l'6tablissement et promeut les

a d a p ta tio n s n ecessa i res.

c) Missions sp4cifigues prAvues par le dAcret du 2 fdvrier 2OO7 frxant Ie statut des
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D Au niveau pddagogique et educatif
La direction assure la gestton de l'1tablissement scolatre sur le plan pedagogtque
et 6ducatif,
Dans cette optique, la direction

x anime la politique pddagogtque et educative de l'etablissement;
* evalue la pertinence des attttudes, des methodes et des moyens mis en

oeuvre par les membres de l'6quipe educative:
r. met en oeLJVre et pilote le projet d'dtablissement, et veille d l'actualiser;

La Direction s'assure de I'addquatton entre les apprentrssages, les socles de
competences. les competences termina/es, les profils de formation et les
programmes ou les dossiers pedagogiques. ll veille A la bonne organisation des
evaluations certiftcatives et des 6valuations externes au sein de l'6co/e.
Dans le respect de la liberte en matiere de methodes p)dagogiques. la directron
co/labore avec le service gdn4ral d'inspection et les autres services pedagogiques.

O Au niveau relationnel :

- Avec l'6quipe educative
Elle assure la gestion et la coordination de l'6qulpe educative.
Dans ce cadre, elle organise notamment les services de l'ensemble des
personnels, cordonne leur travail et leur fixe des objectifs en fonction de
leurs competences et des textes qui regissent leurs missions.
Dans cette optique, la direction :

I suscite l'esprit d'equipe :
t veille au d4veloppement de la communication et du dialogue avec

I'ensemble des acteurs de /'6tablissement scolaire;
t gere les conflits;
x veille i l'accueil et I'integration des nouveaux personnels;
x veille i I'accompagnement des personnels en difficult6;
x suscite et gere la participation des membres du personnel aux

formations en cours de carriere. obligatoires ou volontaires.
- Avec les 6/eves. les parents et les tiers

La direction est responsable des relations de l'1tablissement scalaire avec les
eleves. les parents et les tiers.
Dans ce cadre, la direction

x veille a ddvelopper l'accueil et le dialogue vis-i-vis des e/eves, des
parents et des tiers ;

x vise a l'intdgration de tous les 6/dves, favorise leur bonne orientation
et encourage le d4veloppement de leur expression citoyenne ;

t fait respecter le reglement d'ordre intririeur de l'jtablissement
scolaire et prend. le cas 6chdant, les mesures necessaires;

Avec I'exterieur
La direction represente son etab/issement dans le cadre de ses relations
ext4rieures.
Dans cette optique. la direction

t s'efforce, selon ses possibilites, d'entretenir et de favoriser ces
dernidres et assure les relations publiques de son ecole :

a assure la coordination des actions i mener notamment avec les
centres PMS et peut 4tablir des partenariats (dans le respect des
ddlAgatlons precisees au point d));

t peut nouer des contacts avec le monde economique et socio-
culturel /oca/, de mdme qu'avec des organismes de protection de la
jeunesse, d'aide i l'enfance et d'aide ) la jeunesse.
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o Au niveau administratif, materiel et financier
- La direction organise les horaires et les attributions des membres du

personnel dans le cadre de la ldgislation existante ;

- Elle gdre les dossiers des eleves et des membres du personnel ;

- Elle veille, le cas echeant. i la bonne organisation des organes de
concertation et des conseils de classe pr1vus par les lois. decrets et
reglements:

- Elle gere les ressources materielles et financieres de l'5tablissement selon
l')tendue du mandat qui lui a 4t6 confii (ex. ; commande de fournitures
scolaires,...);

- Elle vellle par ailleurs A I'application des consignes de securitd et d'hygidne
au sein de l'jtablissement:

- Pour atteindre ces buts, e//e remplit avec exactitude et fait parvenir dans les

d)lais prescrits aux diffdrents destinataires tous les documents administratifs
et fonctionnels dont la redaction lui est confiee par les lois, decrets,
reglements et par le pouvoir organisateur.

d) Ddldgations attribu6es par le pouvoir organisateur
La lettre de mission doit prdciser l'etendue des d6l6gations et les mandats sp6cifiques
que le pouvoir organisateur confie i la direction, dans le respect de la loi communale
(Bruxelles) - du Code wallon de la ddmocratie locale (Wallonie).

La direction met en oeuvre et pilote les projets 1ducatif et pddagogique du
pouvoir organisateur et vetlle it proposer des actualisations au pouvoir
organisateur.
(artic/es $ e 66 du ddcret du 24 juillet 7997 definissant les missions prioritaires de
l'enseignement fondamental et de I'enseignement secondaire et organisant les

structures propres d les atteindre) :

Elle fait respecter le reglement d'ordre interieur et le reglement des 4tudes et
veille A leur actualisation ;

Elle est la garante de I'application des programmes adopt6s par le pouvoir
organisateur (article I 7 du d6cret "Missions" du 24 iuillet 1997 pr6cltd) ;
E//e organise et anime les reuntons cle concertation ...

(article 22 du decret du l3 juillet 7998 portant organisation de l'enseignement
maternel et primaire ordinaire et modifiant la rdglementation de l'enseignement):
Elle 1value les membres du personnel placAs sous son autorite ... ;

Elle est le garant du respect des procedures de recaurs ;
Elle veille d I'organisation rdgulidre de reunions de parents...;
Elle vdrifie les registres de presences des eleves:
Elle organise I'encadrement des eleves d l'entr6e et d /a sortie des cours. ll
collabore it l'organisation de l'accueil extrascolaire au sein de son 4tablissement, e

la mise en p/ace et au contr6le des garderies. etudes dirtgdes ou toute autre forme
d'acc u e i / extrasco / a i re;
Elle est le relais privil1gie du pouvoir organisateur auprds des membres du
personnel, des parents et des 4leves;
E//e communique et soutient les dtrectives du pouvoir organisateur aupres des
membres du personnel ;
Dans le cadre d'une relation de confiance, e//e rencontre rdgulidrement son
pouvoir organisateur pour faire le potnt sur le fonctionnement de l'4tablissement
et les problemes eventuels :
E//e participe aux manifestations visant A valoriser l'enseignement du pouvoir
organisateur :
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En collaboration avec le service ayant la tutelle du nettoyage, elle s'assure du bon
etat de proprete des locaux. Elle communique par ecrit et sans d6lai d la Division
des Travaux (ott autre service technique) toute demande visant A maintenir les
bdtiments scolaires qui lui sont confies en parfait etat.

I6 Lettre de mission de la Direction de I'Ecole communale de pERWEZ -
Validation - EC

-Vul e Code de la d6mocratie locale et de la d6centralisation, I'article L1122-30
- Vu le d6cret de la Communaut6 frangaise du 2 fevrier 2OO7 fixant le statut des

directeurs, plus sp6cifiquement ses articles 26. 27 et 28 ;

- Vu le d6cret de la Communaut6 franEaise du 14 mars 2Ol9 modifiant diverses
dispositions relatives aux fonctions de directeur et directrice, aux autres fonctions de
promotion et aux fonctions de s6lection ;

- Vu la circulaire 8.l98 de la F6d6ration Wallonie-Bruxelles du l9 juillet 2021 ayant pour
objet: "Vademecum relatif au statut des directeurs pour I'enseignement libre et officiel
subventionne" ;

- Vu la d6lib6ration du conseil communal en date du l8 aolt2022 designant Madame
Stephanie VASE comme directrice stagiaire de I'Ecole communale de PERWEZ;

- Considerant que la lettre de mission a une dur6e de 6 ans;
- Considerant que la lettre de mission doit servir de base i l'6valuation dans le cadre de

stage de direction pouvant mener A une nomination definitive;
- Consid6rant que la commission paritaire locale a ete consultee sur un projet de lettre de

mission adapt6 d la direction de l'6cole communale de PERWEZ lors de sa r6union du
mardi 11 avril2023:

- Consid6rant que les membres de la COPALOC ont approuve ir I'unanimit6 le projet de
lettre de mission:

- Consid6rant que ce projet de lettre de mission, conforme aux formes prescrites par les
decrets susvises, a 6t6 r6dig6 en collaboration avec la direction de l'6cole;

- Entendu la presentation de Madame Julie DAMS, Echevine de l'enseignement;
- Sur proposition du Colldge communal;
- Aprds en avoir d6battu et en toute connaissance de cause;

DECIDE i l'unanimit6 :

Article unique : d'approuver la lettre de mission de la direction de l'6cole
communale de PERWEZ ci-dessous,

Projet de lettre de mission
pour la Direction

. lntroduction
Le pouvoir organisateur confie d la directton une lettre de mission qui spdcifie sa mission
generale et ses missions specifiques ainsi que les priorites qui lui sont assignees en
fonction des besoins de l'1tablissement qu'il est appel1 A gerer (article 3O du ddcret du 2
f6vrier 2OO7 fixant le statut des directeurst ).

A noter: prdalablement a la r4claction de la lettre de mission, le pouvoir organisateur
consulte la Commission paritaire locale. La Copaloc a ete consulte le mardi 7 //O4/2O23.

2. ldentification du pouvoir organisateur
Adm inistration Com m u nale de PERWEZ
2 Rue Emile De Brabant
7360 PERWEZ

3. ldentification de l'€tablissement
Nom: Ecole communale de Perwez
Adresse: rue Emile de Brabant 45
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Code postal ; 1360 Localitd: Perwez

4. Spdciftcit4s de l'€tablissement

a) Type et structure de I'€tablissement
Type et niveaux d'enseignement:

D Fondamental ordinaire :

Nombre d'implantations : 7

Etablissement en D+ : non

b) Descriptif de t'6tat des lieux (historique et ( 6tat de sant6 ' de l'€tablissement)
Depuis 2O05, l'6cole propose. en plus de la filiere francophone classique, une rmmersion
en neerlandais de la 3e maternelle d la sixi4me primaire. La filidre immersive est
organisee en 5O/5O de la 3dme maternelle d la 4dme primaire inclus; 73 pdriodes sur 26
en 3e maternelle, et / 2 pdriodes sur 24 en primaire. En 5eme et 6eme primaire, les
p6riodes de neerlandais sont rdduites d 8, afin de permettre aux eleves d'acquerir les

compdtences requises en frangais pour la r4ussite du CEB.

En primaire, les cours d'6veil scientlfique et g5ographique. apportant une certaine
richesse au niveau du vocabulatre. ainsi que certaines matieres mathdmatiques sont
d ispe nses e n nee rla n d a is.

L'apprentissage de la lecture et de l'6criture se font en frangais.

L'immersion a pour but de plonger l'enfant dans un bain de langage et les pratiques
pddagogiques utilisdes au sein des classes permettent d la /'enfant d'acquerir les

competences requises et de maitriser des savoirs dans les deux langues.
Le basculement de la filiere immersion vers la filiere francophone est possible i tout
moment du cursus primaire de l'enfant. L'ecole compte 3 classes et demie en maternelle
et 7 classes en primaire (une classe par niveau + une c/asse exclusivement francophone. a

double niveau). La pddagogie active est privil6gi6e, mettant l'enfant en recherche, lui
permettant d'apprendre d partir de ses erreurs et d'evoluer selon son rythme. Des

activites en tutorat sont 1galement organisees afin de promouvoir la cooperation et
repondre aux besoins et difficult1s de chacun. Des amenagements raisonnables sont mis
en place lorsque cela s'avere necessatre. L'6co/e, de par son mode de fonctionnement et
ses nombreux projets/activites (tri des ddchets, a/imentation saine, potager partage,
reglement, building heros, cyber hdros,...), encourage les eleves A devenir des citoyens
responsables, ouverts sur le monde qui les entoure et sensibles aux valeurs indispensables
d la vie en societe. Elle leur permet aussi de communiquer, de s'exprimer, d'echanger et
de d6velopper leur esprit critique.

c) Environnement social et 6conomique de l'6tablissement'
L'indrce socio-1conomique dlminue au fil des anndes.
L'ecole accueille tous les enfants sans aucunes distinctions. E//e respecte les
choix culturels et religieux des familles. faisant de cette mixitd culturelle. un
atout.
Elle veille aussi, malgre ces differences, a donner a tous les enfants les
m6mes chances d'emancipation socia/es.
L'equipe pedagogique met en place des strategies permettant la
reconnaissance individuelle et unique de chaque enfant, garantissant ainsi
leur 4panoutssement.

5. ldentifrcation de la direction

Nom : VASE StdPhanie
Statut du directeur :
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O Stagiaire

6. Durde de validitd de la lettre de mission
La lettre de mission a une duree de six ans.
Pour les modalitds d'application, se refererA l'article 3l du decretdu 2 fdvrrer2007 fixant
le statut des directeurs.

7. Eualuation

a) Evaluation (article 33, 592, 3 et 4)
Chaque directton stagtaire fait l'objet d'une tivaluation par le pouvoir organisateur en
cours de stage (en fin de premidre annee de stage, en fin de seconde annde de stage
- dans le cas d'une 4valuation "favorab/e" ou "reservde" en ftn de premi)re ann1e de
stage - ou a l'issue d'une periode de prolongation).
L'evaluation se fonde sur I'exdcution de la lettre de mlssion et sur la mise en pratique
des competences acquises dans le cadre des articles 73. 74 et 75 du d1cret du 2
fdvrier 20O7 frxant le statut des directeurs.
Elle tient compte du contexte global dans lequel est amene A evoluer la direction et
des moyens qui sont mis it sa disposition.
L'attribution d'une mention "reservde" en cours de stage peut conduire le pouvoir
organisateur it adapter la lettre de mission et i repreciser ses attentes a la direction.

b) Evaluation formative (articles 62 e 65)
Chaque direction nommee d titre ddfinitif ou ddsigne d titre temporaire pour une
duree egale ou superieure d un an au dont la dur1e de d6signation a atteint au moins
un an, fait I'objet d'une evaluation par le pouvoir organisateur tous les 5 ans i dater de
sa nomination d titre definitif ou de sa ddsignation A titre temporaire.
Si le pouvoir organisateur le juge uttle, il peut proceder plus t6t i une evaluation du
directeur. Toutefois, le directeur ne peut faire l'objet de plus de deux evaluations par
p6riode de l0 ans.
L'evaluation se fonde sur I'execution de la lettre de mission et sur la mise en pratique
des competences acqurses dans le cadre des articles 73, /4 et 15 du ddcret du 2
f4vrier 2O07 fixant le statut des dtrecteurs.
Elle tient compte du contexte global dans lequel est amene a evoluer la direction et
des moyens qui sont mis a sa disposition.
En fonction de cette evaluation, le pouvoir organisateur convient avec la direction des
amel iorations i apporter.

8. Missions de la direction
Dans l'enseignement subventtonne. la direction exerce sa mission gdn5rale et ses
missions sp6cifiques selon le mandat que lui donne le pouvoir organisateur. Celui-ci est
specifi4 dans la lettre de misston.
La direction doit tout mettre en euvre pour accomplir au mieux les missions visees au
chapitre f' du Titre ll du statut des directeurs dans le respect de la lettre de mission.

a) Ddcret du 6 juin 1994 ftxant le statut des membres du personnel subsidi€ de
I'e nse ig n e m en t offi c ie I su bve n tio n n 6
Dans l'exercice de se-s fonctions, la direction accomplit personnellement et
consciencieusement les obligations qui lui sont imposees par les lois, decrets, arretes
et reglements et par les rdgles complementaires des commissions paritaires {article 7)

b) Mission gdndrale pr€vue par le ddcret du 2 fdvrier 2OO7 fixant le statut des
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directeurs
t La direction met en @uvre, au sein de l'1tablissement, le projet pAdagogique de

son pouvoir organisateur dans le cadre de la politique educative de la
Communaute frangaise:

x Elle represente le pouvoir organisateur aupris des services du Gouvernement et
du service gdndral d'inspection ;

x Elle a une compdtence gdndrale d'organisation de son etabltssement:
t Elle analyse rdguli6rement la situation de l'6tab/issement et promeut les

ada pta tion s n ecessa i res.

c) Missions spAcifrgues prAvues par te ddcret du 2 fdvrier 2007 fixant le statut des
directeurs

o Au niveau pedagogique et Aducatif
La direction assure la gestion de l'4tablissement scolaire sur le plan pedagogique
et 6ducatif.
Dans cette optique, la direction

x anime la politique pddagogique et educative de l'etablissement:
a evalue la pertinence des attitudes, des mdthodes et des moyens mis en

oeuvre par les membres de l'6quipe educative ;
t met en oeuvre et pilote le projet d'jtablissement. et veille A l'actualiser ;

La Direction s'assure de l'addquation entre les apprentissages, les socles de
competences, les competences terminales, les profils de formation et les
programmes ou les dossiers pedagoglques. ll veille i la bonne organisation des
evaluations certificatives et des evaluations externes au sein de /'6cole.
Dans le respect cle la libert4 en matiere de methodes pedagogiques. la direction
collabore avec le service g4ndral d'lnspection et les autres services pddagogiques.

o Au niveau relationnel :

- Avec l'6quipe 4ducative
Elle assure la gestion et la coordination de /'6quipe educative.
Dans ce cadre, e//e organise notamment les services de l'ensemble des
personnels, cordonne leur travail et leur fixe des obiectifs en fonction de
leurs contpetences et des textes qui regissent leurs missions.
Dans cette optique, la direction :

t suscrte l'esprit d'6quipe ;
a veille au d€veloppement de la communication et du dialogue avec

l'ensemble des acteurs de l'6tablissement scolaire ;

)c gire les conflits ;
,. veille d l'accueil et l'int6gration des nouveaux personnels;
a veille d I'accompagnement des personnels en difficult4;
a suscite et gere la participation des membres du personnel aux

formations en cours de carri)re, obligatoires ou volontaires.

- Avec les €leves, les parents et les tiers
La direction est responsable des relations de /'6tablissement scolaire avec les
eleves. les parents et les tlers.
Dans ce cadre. la direction

)c veille i d6velopper I'accueil et le dialogue vis-a-vis des eleves, des
parents et des tlers ;

x vise i I'intdgration de tous les eleves. favorise leur bonne orientatton
et encaurage le ddveloppement de leur expression citoyenne ;

a fait respecter le reglement d'ordre interieur de l'4tablissement
scolaire et prend, le cas 6ch6ant, les mesures necessaires;

- Avec /'extdrleur
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La direction represente son etablissement dans le cadre de ses relations
exterleures.
Dans cette optique, la direction

)c s'efforce, selan ses possibilites. d'entretenir et de favoriser ces
dernleres et assure les relattons publques de son 1cole ;

t assure la coordtnation des actions A mener notamment avec les
centres PMS et peut 4tablir des partenariats (dans le respect des
d6l6gatrons pr6cis6es au potnt d));

rc peut nouer des contacts avec le monde economique et socio-
culturel local. de m6me qu'avec des organismes de protection de la
jeunesse, d'aide it l'enfance et d'arde a la jeunesse.

A Au niveau administratif materie/ et financrer
- La directlon organise les horaires et les attributions des membres du

personnel dans le cadre de la l6gislatron exlstante :
- Elle gere les dossters des 6ldves et des membres du personnel ;
- E//e veille, le cas 6cheant, d la bonne organisation des organes de

concertation et des conseils de classe prevus par les lols, decrets et
reglements:

- E//e gere les ressources matertelles et financieres de l'1tablissement se/on
l'etendue du mandat qui lui a 6tE confij (ex. : commande de fournitures
scolaires...);

- Elle veille par ai/lettrs d /'applicatton des consignes de sdcuritd et d'hygiene
au setn de l'4tablissefi1€tlt ;

- Pour atteindre ces buts. elle remplit avec exactitude et fait parvenir dans les
d4lais prescrits aux diffdrents destinataires tous les documents administratifs
et fonctionnels dont la redaction lui est confiee par les lois, decrets.
riglements et par le pouvoir organisateur.

d) Ddl5gations attribudes par le pouvoir organisateur
La lettre de mission doit prdciser l'4tendue des ddlAgatrons et les mandats spAciftques
que le pouvoir organisateur confie d la dtrection. dans le respect de la loi communale
(Bruxelles)- du Code wallon de la djmocratie locale (Wa//onie).

La direction met en oerJvre et pilote les projets )ducatif et pddagogique du
pouvoir organisateur et veille d proposer des actualisations au pouvoir
organisateur.
(articles ffi e 66 du decret du 24 jurllet 1997 ddfinissant les missions prioritaires de
l'enseignement fondamental et de l'enseignement secondaire et organisant les
structures prapres a les atteindre) ;
Elle fait respecter le reglement d'ordre interieur et le reglement des etudes et
veille i leur actualisation :
Elle est la garante de /'application des programmes adoptes par le pouvoir
organisateur (article 7 7 du ddcret "Missions" du 24 juillet I 997 pr6citd) :
Elle organise et anime les reunions de concertation ...

(article 22 du ddcret du 73 jutllet 1998 portant organlsatlon de l'enseignement
maternel et primaire ordinaire et ntodifiant la rdglementation de |Ense@nement):
Elle 4value les membres du personnel plac s sous son autorite...;
E//e est le garant du respect des procedures de recours :
E//e veille a I'organisation rdguliere de reunions de parents... ;
Elle vdrifie les regtstres de prdsences des 1ldves;
Elle organise I'encadrement des 1lives i l'entree et A la sortie des cours. ll
collabore d l'organisation de I'accueil extrascolaire au setn de son etablissement, e
la mise en place et au contr6le des garderies, etudes dirigdes ou toute autre forme
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d'acc u e i / extrasco / a i re;
Elle est le relais privilegie du pouvoir organisateur aupres des membres du
personnel, des parents et des eleves;
Elle communique et soutient les directives du pouvoir organisateur aupres des
membres du personnel ;
Dans le cadre d'une relation de confiance, elle rencontre rdgulidrement son
pouvoir organisateur pour faire le point sur le fonctionnement de l'4tablissement
et les probldmes eventuels ;

E//e participe aux manifestations visant A valoriser l'enseignement du pouvoir
organisateur';
En collaboration avec le service ayant la tutelle du nettoyage, elle s'assure du bon
6tat de proprete des locaux. Elle communique par ecrit et sans ddlai a la Division
des Travaux (ou autre service technique) toute demande visant it maintenir les

bAtiments scolaires qui lui sont confids en parfait etat.

't7. Point Suppl6mentaire n'l - March6 de travaux: restau ration de l'6glise Saint-
Roch et Saint-Martin, rue du re i Thorembais-Les- utnes -

TRAVAUX

Vu la Constitution et plus particulidrement ces articles 41 et 162 :

Vu la loi sp6ciale de reformes institutionnelles du 8 ao0t .l980 et plus particulierement
son article 6, 5l er, Vlll, 6 ;

Vu le Code de la d6mocratie locale et de la decentralisation et plus particulidrement ses

articles Ll32l -'1, 9". et 131 I I -l d L3162-3 :

Considerant que durant les dernidres 169islatures, la Commune de Perwez s'est efforc6e
de restaurer, d'entretenir et de maintenir dans le meilleur 6tat possible I'ensemble de ses

6difices cultuels au nom d'une valorisation patrimoniale saluee par tous. croyants ou non ;

Consid6rant que la Chapelle Saint-Roch, les 69lises de Perwez, de Thorembais-Saint-
Trond, d'Orbais, de Maldves et de Wastines ont toutes fait I'objet de travaux appropri6s
plus ou moins cons6quents budg6tairement pour soit reconstruire, restaurer
compldtement, rrSparer, entretenir. assurer une mise en couleur de ces diff6rents
batiments cultuels, t6moins de notre histoire locale et illustration majeure de notre
patrimoine local :

Consid6rant qu'un sixidme 6difice, l'69lise Sainte-Marie, a fait l'objet de nombreuses
discussions avec l'ancien, l'actuel Coll6ge communal et avec les responsables du Prieure
Sainte-Marie pour I'inscrire dans la creation dynamique d'un p6le cultuel et culturel,
respectueuse des activit6s paroissiales ;

Consid6rant dds lors que seule l'69lise de Thorembais-Les-B6guines n"a pas encore
b6n6fici6 d'une intervention communale appropri6e pour maintenir la totalit6 de l'6difice
en trds bon 6tat et de le preserver des vicissitudes temporelles et des caprices
m6t6orologiques ;

Considerant que depuis de nombreuses annries, la toiture de l'6difice notamment,
presente plusieurs d6t6riorations inqui6tantes qui necessitent des travaux consequents de
refection et de restauration du b6timent ;

Consid6rant que sous la pr6c6dente l6gislature, le Conseil communal a lanc6 a cefte fin
un marche de services pour d6signer un auteur de projet habilit6 pour une restauration
de ce type de b6timent;
Considerant qu'au terme de ce march6 public, le d6funt Colldge communal a d6sign6
l'Atelier d'Architecture et d'Urbanisme de Maldves pour proceder d I'identification
compl6te des travaux i y r6aliser et de pr6parer le cahier des charges pr6alable au

lancement des travaux ;

Consid6rant que le bureau d'architecture dont question a bel et bien rempli sa mission
d'auteur de projet jusqu'au stade de l'6laboration du cahier des charges pr6alable au

lancement d'un marchti de travaux et que ces prestations ont 6t6 logiquement factur6es
a la Commune de Perwez:
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Considerant que l'actuelle majorit6' a reserve en d6but de 169islature un montant de
40o.o00€ au budget communal extraordinaire pour financer les susdits travaux sans,
cependant, y donner suite pour finalement retirer par la suite cette reservation
budg6taire dans les exercices budg6taires subsequents ;

Considerant que tout report de travaux jug6s totalement indispensables pour le maintien
en etat d'une 69lise cause de nouvelles d6t6riorations parfois extr6mement
dommageables i la structure m6me de l'6difice ;

Considerant l'6volution des prix d la construction tant pour le cout des materiaux que
pour la couverture salariale de la main d'euvre necessaire b la r6alisation de tels travaux;
Considerant dds lors que tout nouvel ajournement des travaux entrainera des surcouts
importants dans le chef des finances locales ;

Consid6rant la place symbolique appr6ci6e de tous qu'assume l'69lise de Thorembais-Les-
869uines au centre du village qui, lui-m6me, a fait I'objet d'investissements financiers
importants sous la pr6c6dente l6gislature avec la restauration du presbytdre et sa
transformation en b6timent scolaire, par la construction d'un complexe sportif y attenant.
par une reconfiguration urbanistique du parvis de l'69lise et d'une r6novation de l'6cole
< Les P'tits futes o ainsi que d'un ravalement de toutes ses faEades ;

Consid6rantque la prochaine r6habilitation du local desjeunes participe i la m6me
dynamique de pr6server le ceur du village, par ailleurs prot6g6 par un reglement gen6ral
sur les bdtisses en site rural, ce qui d6montre le caractdre patrimonial exceptionnel du
Village de Thorembais-Les-869u ines :

Consid6rant que pour toutes ces raisons, il est imp6ratif de realiser dans les meilleurs
d6lais les travaux de restauration de l'69lise de Thorembais-Les-869uines d6sormais
attendus depuis plus de 5 ans ;

Consid6rant l'intervention de Monsieur Jordan CODFRIAUX, Bourgmestre, mettant en
avance l'absence de subsides, les reparations ponctuelles d6ji r6alisees et les autres
projets li6s au culte d6jd flnanc6s (le Prieur6, la cure de Maleves, la cure de Perwez); que
pour la majorit6, Monsieur CODFRIAUX, propose de rechercher des subsides et d'6tre
cr6atif avant de lancer ce marche;
Aprds en avoir d6battu et sur proposition des conseillers communaux And16 Antoine,
Ceoffrey H6rion, Michel Jandrain, Murielle Dardenne et Carl Cambron;

DECIDE de refuser par 5 voix POUR ( ALDRIC J-M., ANTOINE A., COLoN E., DARDENNE
M., DRAUX V. ), .| I voix CONTRE ( ALDRIC J., BIDOUL V., DAMS J., DE BROUWER V.,
FLABAT A., GODFRIAUX J., GREDE P., HEMPTINNE M.. MARCHAND 1., RIGO E., SEVERIN
D.) et0abstention(s):
Art'1. de lancer un marche relatif d la restauration compl6te de l'eglise Saint-Roch et

Saint-Martin, rue du Presbyt6re i Thorembais-Les-B6guines sur base du cahier
des charges 6labor6 par le bureau d'Architecture et d'Urbanisme de Maldves
d6sign6 i cet effet par le College communal de Perwez.

18. Point Suppl6mentaire n"2 - Elaboration d'un Sch6ma de d6veloppement
communal - d6cision de

Vu le Code de D6veloppement Territorial (CoDT)- notamment son article D.ll.l2, 5l er ;

Vu le Sch6ma de D6veloppement du Territoire (SDT) adopt6 d6finitivement par le
Couvernement wallon le l6 mai 2019 ;

Vu le recours introduit par la ville d'Andenne a I'encontre de ce SDT;
Vu le rapport dat6 du 8 octobre 2o2O de I'auditeur du Conseil d'Etat visant i proposer
l'annulation du SDTau motif que les critdres pris en compte par le Couvernement n'ont
pas 6t6 port6s i la connaissance du public dans le cadre de I'enqu6te publique ;

Vu la volont6 du Couvernement de retirer le pr6c6dent SDT suite i ce rapport de
I'auditeur et de proceder i sa refonte ;

Vu I'adoption, par le Couvernement de Wallonie, en 26me lecture. en date du 4 avril

STRICTEM ENT PERSON N EL & CON FIDENTIEL 44



Conseil communal du mercredi 26 avril 2023
COMS!N€ OC

PERWEZ

2023. de la r6forme du Code de d6veloppement territorial (CoDT)et du projet de
Sch6ma de D6veloppement territorial (SDT);
Vu la d6claration de politique g6n6rale adopt6e par le Conseil communal en date du 24
janvier 2019;
Vu le code de d6veloppement territorial et plus particulidrement son chapitre lll d6di6
aux schemas communaux;
Vu le Plan Communal de Mobilit6 de la commune de Perwez - PCM ;

Vu l'ensemble des dispositions l6gales applicables au territoire de la commune de
Perwez en matidre de planification territoriale et d'urbanisme ;

Considerant que le Couvernement wallon est en phase d'approbation de la r6forme du
CoDT et du Sch6ma de D6veloppement du Territoire : que ces documents s'appuient
notamment sur les principes de centralites urbaines et villageoises et de ceur de
centralit6 ;

Consid6rant que, dans son communiqu6 de presse du 4 avril 2023,le Ministre en charge
de I'am6nagement du territoire, Willy BORSUS precise notamment que ( Le texte met en
place le concept de centralit6s comme clef de voute d'une nouvelle politique
d'am6nagement du territoire qui oriente les projets pr6f6rentiellement vers les lieux les
mieux 6quip6s. Les Villes et Communes seront des acteurs majeurs de la mise en €uvre
et des centralites. Celles-ci seront en effet d6finies par les Villes et Communes dans leurs
schemas de d6veloppement communaux ou pluri-communaux. Un d6lai de 5 ans est
prevu au b6n6fice des Villes et Communes qui seront bien entendu accompagn6es au

travers de diff6rents soutiens et outils pour ce faire. A d6faut de mise en place des
centralit6s par les villes et communes, seront d'office inscrits dans le SDT, non seulement
les critrlres necessaires d la d6termination des centralites, mais aussi les centralitris et
mesures elles-m6mes qui s'appliqueront >;

Considerant I'avis critique exprim6 par I'Union des villes et communes de Wallonie
(UVCW) en decembre 2022 denongant l'impossibilit6 de voir les 253 communes
concernees adopter, endeans les 5 premieres annees, un SDT faute d'un nombre suffisant
d'operateurs agrees ;

Considerant qu'en l'6tat des travaux du Couvernement Wallon, une modulation des
densit6s du b6ti selon la localisation est 6tablie ; qu'en I'espdce des densit6s superieures a

40 log/ha sont mentionnees en centralitti urbaine de p6le, des densit6s de plus de 20
loglha sont exprim6es en centralit6 villageoise;
Consid6rant que de telles densit6s ne sont pas compatibles en tout lieu avec les autres
contraintes a prendre en consid6ration au sein de la commune de Perwez (mobilit6.
engorgement des chauss6es principales, zone potentiellement inondables, etc....) ;

Consid6rant par ailleurs qu'en l'6tat des d6cisions du Couvernement wallon, la volonte est
de d6finir une strat6gie 169ionale (Sch6ma de d6veloppement territorial) en ce compris
dans la d6finition des centralit6s pour chacune des communes ; eu'il persistera toutefois
la possibilit6 pour les communes de s'emparer de cette strat6gie et de l'impl6menter au
niveau local pour d6finir elles-mcames leur strat6gie territoriale via un Sch6ma de
D6veloppement Communal (SDC); qu'en I'espdce un d6lai de 5 ans est laisse aux
communes pour s'approprier ladite strat6gie et que, si end6ans les 5 ans de l'adoption du
SDT, la commune ne I'a pas traduit en SDC, c'est la strat6gie r6gionale qui s'appliquera
d'office, en ce compris pour ce qui concerne la cartographie des centralites;
Considerant qu'en l'6tat des travaux du Couvernent Wallon, il ne serait plus necessaire de
r6diger un schema d'orientation local (SOL) et qu'un seul permis d'urbanisation serait it
I'avenir suffisant pour mettre en Guvre une ZACC ; que cette option, si elle devait se

v6rifier effectivement conduirait i faciliter drastiquement I'urbanisation pour les ZACC de
plus de 2ha; que cette option, si elle devait se verifler dans une d6cision formelle, remet
fortement en cause le principe d'autonomie communale ; qu'il convient en consequence
de garder la maitrise du territoire au niveau local ;

Considerant que la d6claration de politique g6n6rale exprime, en substance, la necessitrS

de preserver un cadre de vie agr6able ; eue la m6me d6claration pr6cise qu'il y a lieu de
u d6finir une politique d'urbanisation et d'am6nagement du territoire sur le long terme
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basee sur une r6flexion i propos de la Mobilit6 > ; eu'il y a lieu d' < impliquer d'avantage le
citoyen dans l'amenagement du territoire de la commune D ; qu'il convient en outre d'
u integrer les projets dans leur contexte, que ce soit vis-a-vis du paysage ou des risques
naturels r> ; QUB ces consid6rations constituent des principes majeurs que le Conseil
communal partage A I'unanimit6;
Consid6rant qu'au regard de I'evolution des dispositions 169ales susmentionn6es, il
convient d'encadrer et de canaliser le d6veloppement du b6ti dans la commune de
Perwez. notamment en regard des contraintes et probldmes rencontr6s en termes de
mobilit6;
Considerant qu'i ce jour, aucune alternative concrdte d la voirie de liaison initialement
prevue entre la sortie I I de l'E 4l I et laZone d'Activit6 Economique n'est envisagrSe;
qu'en cons6quence, I'engorgement trds consequent des voiries 169ionales p6n6trantes et
d6s lors le trafic de fuite dans les villages ne cesse de croitre ;

Considerant que la commune de Perwez presente la particularit6 de disposer, sur son
territoire, plusieurs Zones d'Am6nagement Communal concert6 (ZACC) ; que celles-ci
sont susceptibles d'6tre localis6es dans les o centralit6s o telles que d6finies par le
Couvernement ; que ces derni6res sont localis6es respectivement

- sur leterritoire d'Orbais, de partetd'autre de la RN 243 - 2ZACC
- sur le territoire de Thorembais-Saint-Trond, le long des rues de I'lnt6rieur et de la

Chapelle - 2ZACC:
- sur le territoire de Thorembais-les B6guines - 2ZACC
- sur le territoire de Perwez centre - 4ZACC

Consid6rant que le projet de SDT est appel6 a 6tre adopt6 prochainement par les
autoritdrs regionales ; qu'en consequence les nouvelles orientations majeures seront
connues de tous en matiere d'amenagement du territoire dans un futur tr6s proche ;

que leur caractere effectif est susceptible d'impacter le territoire de la commune de
Perwez ;

Consid6rant que I'Est du Brabant wallon subit une pression fonciere croissante ; que ce
constat est perceptible dans I'entit6 de Perwez en terme demographique ;

Consid6rant que les ZACC de la communes de Perwez jouxtent syst6matiquement des
( zone d'habitat b caractere rural u ou des ( zones d'habitat au plan de secteur ; eu'en
cons6quence, le caractere n potentiellement bdtissable ) sur le plan strictement legal est
susceptible d'6tre 6voqu6 dans le cadre des d6cisions prises par le Gouvernement wallon
;que toutefois, il apparait 6vident que des consid6rations relatives d I'environnement ou
la mobilit6 (notamment) , doivent 6tre prises en compte en matibre d'urbanisme,
d'amenagement du territoire et de respect de notre sp6cificit6 rurale :

Considerant qu'il convient de fixer des objectifs communaux de d6veloppement territorial
et d'am6nagement du territoire i l'6chelle communale permettant de d6cliner de
maniere raisonnee les objectifs r6gionaux du sch6ma de d6veloppement du territoire ;

Considtirant que le Sch6ma de D6veloppement Communal tel que d6fini i l'article Art.
D.ll.l0. du CoDT permet d'organiser de faqon d6taill6e l'amrlnagement du territoire
communal ; qu'il peut etre I'expression d'une id6e g6n6rale d'am6nagement du territoire
ou d'une volonte particuli6re ;qu'il peut constituer I'outil l6gal optimal susceptible de
d6cliner les am6nagements acceptables dans la commune en y int6grant une d6marche
citoyenne participative ;

Considerant que la procedure d'adoption d'un SDC comporte intrins6quement
l'6laboration d'un rapport sur les incidences environnementales (RlE) dont le contenu
sera i definir par le Conseil communal en application de l'article D.Vlll.33S3 du CoDT;
Considerant qu'un schema de d6veloppement communal (SDC) peut, le cas echeant,
comporter des mesures de gestion et de programmation relatives aux principes de mise
en euvre et d la structure territoriale vis6s au paragraphe 2, alin6a 1er,2'et 3'de l'article
Art. D.ll.l O du CoDT; qu'il peut en outre identifier des propositions de revision du plan de
secteur ou des autres documents de planification et de 169lementation territoriaux;
qu'en l'espece ces possibilit6s pourraient, le cas 6ch6ant, s'averer trds opportunes ;

Considerant en outre que l'6laboration d'un SDC est intrinsdquement soumis ir enqu6te
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publique ; qu'en outre les avis de la CCATM et du p6le u Environnement D seront
n6cessairement sollicit6s par le Conseil communal ; que ces 6l6ments sont susceptibles
de garantir une participation citoyenne int6gr6e dans un processus l6gal et pr6alable d

toute nouvelle urbanisation cons6quente ;

Considerant que le cadre d6fini par le SDT est jug6 suffisamment abouti pour 6tre pris en
compte dans le cadre de l'6laboration d'un SDC ; qu'en parallAle la proc6dure li6e i
l'6laboration d'un SDC peut 6tre lancee et, qu'en effet, le moment pour lancer ladite
procedure est pleinement judicieux :

Consid6rant que le SDC est un outil d'amenagement d'orientation, susceptible d'appuyer
le Colldge dans toutes les d6cisions qu'il est susceptible de prendre en matiere de permis
et autorisation, notamment en termes de motivation formelle des actes administratifs ;

qu'il n'est toutefois pas strictement contraignant ; qu'en cons6quence, il constitue un
outil particulidrement bien adapt6 pour g6rer le territoire b l'6chelle de la commune ;

Consid6rant en tout 6tat de cause qu'il conviendra d'orienter les choix i 6tablir dans le

SDC en vue de contenir sensiblement le d6veloppement du b5ti : qu'en effet le trafic de
fuite observe au sein des villages est cons6quent et qu'il conviendra en outre de pr6voir
le maintien d'espaces verts au sein du village et dans le centre de Perwez ;

Consid6rrant qu'en regard des dispositions provisoirement adopt6es par le Couvernement
il est hautement probable que des promoteurs se r6f6rent dds i pr6sent aux dispositions
dudit SDT en vue de motiver leurs demandes de permis ; que certaines des dispositions
g6n6rales du SDT ne sont pas appropri6es i toutes les parties de la commune de
Perwez ;

Considerant qu'il convient, pour les autorites communales et les citoyens de la commune
qu'ils repr6sentent de preserver la maitrise des enjeux en matiirre de planification
territoriale:qu'il n'apparait pas opportun a ce stade de permettre aux titulaires de droits
reels d'entamer spontan6ment une demarche visant d la planification territoriale d'une
partie du territoire; qu'en consequence il convient de d6cider l'elaboration d'un Sch6ma
de d6veloppement communal au sens de I'article D.ll.l 2, 5 I er du CoDT ;

Consid6rant que le cas echeant. qu'un phasage temporel de la mise en euvre du
schema pourrait 6tre subs6quemment prevu ;

Considerant qu'il y a lieu de d6finir le p6rimdtre d'intervention pour l'6laboration du SDC ;

que ledit p6rimdtre peut 6tre d6fini comme 6tant I'ensemble du territoire de la
commune de Perwez ;

Consid6rant que l'6laboration d'un SDC requiert l'intervention d'un auteur de projet
agr66 ; qu'a cet 6gard, dans les limites des cr6dits disponibles, une subvention i
concurrence de maximum 60 7o des honoraires (TVAC) de I'auteur de projet peut Ctre
octroy6e b la commune pour l'6laboration du SDC ; que la subvention est toutefois
limit6e i hauteur de 60.o00 € pour l'6laboration du document;
Consid6rant qu'en regard des enjeux pour la commune de Perwez, il convient d'6tre
particuli6rement diligent: eue de surcroit l'experience rencontr6e dans le cadre de
l'6laboration du SOL de Thorembais-Saint-Trond d6montre i souhait que les d6lais li6s
aux procedures peuvent 6tre consequents tant pour organiser une r6elle consultation
citoyenne que pour adapter ensuite le document aux remarques de ces dernidres ; Qu'il
est hautement probable que les experts agr66s seront fortement sollicit6s par les

communes dds lors que les textes en preparation encouragent fortement les communes
d adopter un SDC ; qu'il convient en consequence de r6agir sans plus attendre ;

Consid6rant qu'aucun budget n'est pr6vu b l'exercice 2023 du budget extraordinaire ; que
cela ne fait toutefois pas obstacle i I'adoption de la presente d6cision dds lors qu'une
modification budg6taire peut 6tre adopt6e au plus prochain ajustement ;

Consid6rant I'intervention de Monsieur Jordan CODFRIAUX, Bourgmestre, precisant que
le projet de sch6ma de d6veloppement territorial n'est pas finalis6, qu'en effet le projet
sera encore d6battu au parlement wallon, qu'une enqu6te publique destinee aux
pouvoirs locaux est annoncee, qu'une augmentation des subsides est pr6vue (757o versus
6oyo e ce jour); que le schema de d6veloppement territorial pouvant encore evoluer, pour
la majorit6, Monsieur CODFRIAUX s'engage i r6aliser un sch6ma de d6veloppement
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communal dds que le cadrewallon sera d6finitif afin de prot6ger la ruralit6 dans notre
commune;
Sur proposition de Monsieur Jean-Marc ALDRIC, d6positaire et de Monsieur And16
ANTOINE, Madame Virginie DRAUX, Madame Elisabeth COLON et Monsieur Michel
JANDRAIN Conseil ler communaux,
Aprds en avoir d6battu et en toute connaissance de cause,

DECIDE de refuser par 5 voix POUR ( ALDRIC J-M., ANTOINE A., COLON E., DARDENNE
M., DRAUX V. ) , 11 voix CONTRE ( ALDRIC J., BIDOUL V., DAMS J., DE BROUWER V.,
FLABAT A., CODFRIAUX J., GREDE P., HEMPTINNE M., MARCHAND 1., RIGO E., SEVERIN
D. ) et 0 abstention(s) :

Article I er. D'6laborer un sch6'ma de d6veloppement communal - SDC

SECRETARIAT
't9. Point Suppl6mentaire n"3 - Transfert de la totalit6 de l'immeuble sis rue

Lepage, 7 a I'ASBL Le Grimoire d'Eole afin d'am6liorer le fonctionnement de
la bibl ue en faveur de nos co s-

Vu le d6cret du code de la d6mocratie locale et de la decentralisation ;

Vu le d6cret du 30 avril 2OO9 relatif au d6veloppement des pratiques de lecture organise
par le r6seau public de la lecture et les bibliothdques publiques modifi6 par les d6crets
des I 7 juillet 2013,21 novembre 2013. 17 d6cembre 2O14, 1 4 juillet 2Ol 5, I O d6cembre
2015, l4 d6cembre 20.l6, 20 d6cembre 2017,28 mars 2Ot 9 et 14 juillet 2O2i ;

Vu l'arr6te du gouvernement de la Communaut6 franEaise du l9 juillet 201 I portant
application du d6cret du 30 avril 2009 relatif au d6veloppement des pratiques de lecture
publique organis6e par le reseau public de la lecture et les bibliothdques publiques
modifie par les d6crets des l7 d6cembre 2O14,14 d6cembre 20.l6, 20 d6cembre 2O17.
11 juillet 2018 et par les arr6t6s des l5 mai 2o14,5 octobre 2016 et 14 juillet 2021 :

Vu l'arr6t6 minist6riel du l6 novembre 2017 portant reconnaissance de I'op6rateur direct
Bibliothdque locale Le Crimoire d'Eole de Perwez par la F6d6ration Wallonie-Bruxelles;
Vu I'arr6t6 du 23 f6vrier 2022 maintenant la reconnaissance en cat6gorie 2 de I'ASBL Le
Crimoire d'Eole de Perwez;
Considerant que la Bibliothdque de Perwez existe depuis .l963 

au sein du foyer culturel
d'abord avant d'etre constitu6e sous forme associative sous le nom Le Crimoire d'Eole en
d6cembre 2013:
Consid6rant qu'i l'occasion du renouvellement de sa reconnaissance en f6vrier 2022,
l'inspection a releve notamment la qualit6 des actions r6alis6es par l'6quipe de I'ASBL Le
Crimoire d'Eole et la nrScessit6 de voir le soutien financier de la commune de Perwez
pleinement assure ;

Considtirant que la bibliothdque connait un succds incontestable avec plus de l9.0OO
pr6ts par an, gr6ce A son attractivit6 au sein de la population et a ses multiples
animations destin6es au tissu scolaire local et au benefice des r6sidents des deux
maisons de repos perweziennes ;

Consid6rant qu'i plusieurs reprises, les responsables de la Biblioth6que locale se sont
plaints aupres de l'autorit6 communale de I'exigult6 des locaux mis a leur disposition
pour remplir I'ensemble des t6ches qui leurs sont devolues d6cr6talement ;

Considerant que ces m6mes responsables ont 6mis r6guli6rement le souhait d'occuper
les 6tages de leur b6timent, vide aujourd'hui, pour notamment mieux organiser les
animations et services dont ils doivent s'acquitter en vertu de leur reconnaissance
officielle ;

Consid6rant que suite au refus du Colldge communal i ce propos, ils ont d0 organiser
certaines de leurs activit6s au sein des locaux du SCAJ, rue de Brabant. pour ne pas
perdre le respect des conditions de leur reconnaissance, notamment i la suite de
remarques n6gatives de I'inspection ;

Consid6rant que cet n exil u n'est ni confortable ni efficace tant pour l'6quipe des
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biblioth6caires que pour leurs lecteurs jeunes ou moins jeunes ;

Consid6rant qu'un projet d'extension de la bibliothdque a bien 6t6 6voqu6 sur le terrain i
I'arriere du b6timent, mais fot trds vite abandonn6 tant pour ses impossibilit6s
urbanistiques que pour son cout d6passant les I O0.O0O€ ;

Considerant que le batiment abritant la bibliothdque, rue Lepage, 7, comporte trois
niveaux, dont deux sans affectation publique ;

Considerant que ce b6timent, anciennement Banque Belfius, a 6t6 acquis et renove avec
un soutien financier de la R6gion wallonne pour des seules fins d'int6r6t public ;

Considerant que bien a tort, le Colldge communal a tente de louer pour des activit6s
priv6es ou commerciales au mepris du cadre reglementaire wallon ;

Considerant d6s lors que le Service public de Wallonie s'est bien l6gitimement oppos6 it
une telle occupation, ne r6pondant en aucune faqon b la n6cessit6 de poursuivre un
int6r6t public ou de permettre le d6veloppement d'un service au public ;

Considerant la n6cessit6 de pr6server les finances locales de vaines d<ipenses dans des
extensions discutables et de I'opportunit6 d'assurer une affectation publique a la totalit6
du b6timent en faveur de I'ASBL Le Crimoire d'Eole :

Consid6rant que la mise i disposition gratuite de I'ensemble de I'immeuble sera valorisee
financidrement dans le chef de la bibliothdque locale quant aux moyens propres dont
elle doit disposer dans le cadre de sa reconnaissance ;

Consid6rant qu'il est manifestement de l'int6r6t de la commune de Perwez de garantir
I'existence d'une bibliothdque reconnue sur son territoire au b6n6fice de tous ses

citoyens ;

Consid6rant l'intervention de Madame Julie DAMS, Echevine, precisant que le Colldge n'a
pas attendu le point propose ce jour pour soutenir la bibliothdque, que l'6chevine liste les
diff6rents soutiens de ces dernieres annees; Madame DAMS mettant ainsi en avant que la

proposition est d6mesuree, argumentant que le personnel de la bibliothdque n'est lui-
mcame pas demandeur d'occuper tout l'espace; Madame DAMS precise 69alement
qu'une reorganisation des bureaux de I'administration est actuellement en cours ; la
demande de la bibliothdque 6tant d6jir int6gr6e dans cette reflexion;
Aprds en avoir d6battu et sur proposition des conseillers Andre Antoine, Jules No6l,
Murielle Dardenne. Carl Cambron,

DECIDE de refuser par 5 voix POUR ( ALDRIC J-M., ANTOINE A., COLON E., DARDENNE
M., DRAUX V. ) , 'll voix CONTRE ( ALDRIC J., BIDOUL V., DAMS J., DE BROUWER V.'
FLABAT A., GODFRIAUX J., GREDE P., HEMPTINNE M., MARCHAND 1., RIGO E.. SEVERIN
D. ) et 0 abstention(s) :

Art '1. de mettre i disposition gratuitement la totalit6 de I'immeuble sis rue Lepage, 7 i
la destination exclusive de l'ASBL Le Crimoire d'Eole i des fins de service public,
en I'occurrence de bibliothdque.

En vertu de l'article 77 du rdglement d'ordre interieur du Conseil communal, Monsieur Jordan
CODFRIAUX, Bourgmestre, Pr6sident de sr5ance, accorde la parole aux membres du Conseil
qui le souhaitent afin qu'ils posent des questions orales au Colldge communal.

- Monsieur Jean-Marc ALDRIC interpelle le Colldge quant ir la question ecrite relative i la

r6percussion des co0ts des d6chets professionnels sur la facture du citoyen, question
adress6e pr6c6demment, qui faisait suite i un premier 6change de question et de r6ponse
et rest6e sans suite i ce jour.
Monsieur Jordan GODFRIAUX lui indique le compl6ment de r6ponse lui sera transmis par
6crit.

Monsieur Jordan GODFRIAUX, Bourgmestre. Pr6sident de s6ance, prononce le huis clos i
22h22.

nce de uestions au Coll e communal -20.

STRICTEM ENT PERSONN EL & CON FIDENTIEL 49



Conseil communal du mercredi 26 avtil 2023
COHMUNE O€

PERWEZ

Approbation d'une s6ance pr6cedente
En application de l'article 49 du rdglement d'ordre int6rieur du Conseil communal et
I'article Ll122-16 du Code de la D6mocratie Locale et de la D6centralisation, la r6union
s'6tant 6coul6e sans observation, le proc6s-verbal de la r6union pr6c6dente du 28 mars
2023, est consid6r6 comme adopt6 et sign6 par le Bourgmestre ou celui qui le remplace
et Ie Directeur g6n6ral.

Monsieur Jordan GODFRIAUX, Bourgmestre - Pr6sident, cl6t la s6ance a 22h3O.
(-J.):', i,

La Di rale

_s_tsq[errg BEAUX

U'. .i-.
Itl r.
I

Le Bourgmestre

Jordan C*! v-
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